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CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS. INICIAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 

CONSEJO GENERAL QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 

SETENTA Y SEIS FRACCIÓN PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR, LE PEDIRÍA AL 

SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR LA 

EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS, 

PROCEDO AL PASE DE LISTA. CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO 

LANDEROS ORTIZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA DIANA CRISTINA 

CÁRDENAS ORNELAS (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO 

DURÁN CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL 

(PRESENTE, SECRETARIO), GRACIAS CONSEJERA; CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO 

JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (BUEN DÍA, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL 

LICENCIADO SERGIO REYNOSO SILVA (PRESENTE, BUEN DÍA); CONSEJERO ELECTORAL 

MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (MUY BUENOS DÍAS, PRESENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO BRANDON AMAURI CARDONA 

MEJÍA (PRESENTE, MUY BUEN DÍA); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LICENCIADO 

ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY (BUENOS DÍAS, PRESENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO LICENCIADA MARÍA FERNANDA RAMÍREZ 

BRAMBILA (PRESENTE, BUENOS DÍAS); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO LICENCIADA LUZ MARÍA PADILLA DE LUNA (PRESENTE, BUENOS DÍAS); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AURORA VANEGAS MARTÍNEZ 

(PRESENTE, BUEN DÍA); REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBRE DE AGUASCALIENTES 

(AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA AGUASCALIENTES 

(AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO (AUSENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS LICENCIADA MARÍA DEL 

CARMEN RAMÍREZ ZÚÑIGA (PRESENTE, BUEN DÍA); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

FUERZA POR MÉXICO LICENCIADA ANNA ISABEL SILVA PEÑA (MUY BUEN DÍA, 

PRESENTE); REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE); 

MUCHAS GRACIAS. CONSEJERO PRESIDENTE, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA 
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LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA ES LA SIGUIENTE, SIETE CONSEJEROS Y 

CONSEJERAS ELECTORALES INCLUIDO USTED, SIETE REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, Y EL DE LA VOZ, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN 

EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL DECLARO 

LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL PARA LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, 

SOLICITO A TODOS LOS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE PARA QUE EL CONSEJERO 

PRESIDENTE LLEVE A CABO LA DECLARATORIA DE INSTALACIÓN, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SIENDO LAS ONCE HORAS CON TRES MINUTOS DEL DÍA PRIMERO DE SEPTIEMBRE DEL 

AÑO DOS MIL VEINTIUNO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, LES PIDO TOMAR SUS ASIENTOS Y AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO 

NOS DÉ A CONOCER EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA DE LA PRESENTE SESIÓN. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, PREVIAMENTE HACER CONSTAR LA PRESENCIA 

DEL LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL BARRÓN BETANCOURT REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE 

LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, BIENVENIDO LICENCIADO, BUENOS DÍAS. EL 

PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA ES EL SIGUIENTE; 

NÚMERO UNO. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE CUÓRUM LEGAL; NÚMERO 

DOS LECTURA DEL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA Y APROBACIÓN EN SU CASO; NÚMERO 

TRES. INFORME FINAL QUE RINDE LA MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS 

COMO REPRESENTANTE, COMO CONSEJERA ELECTORAL DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, PERDÓN LEÍ MAL, DURANTE EL 

PERIODO DOS MIL QUINCE – DOS MIL VEINTIUNO; NÚMERO CUATRO. INFORME FINAL 

QUE RINDE EL LICENCIADO SERGIO REYNOSO SILVA COMO CONSEJERO ELECTORAL DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES DURANTE 

EL PERIODO DOS MIL QUINCE – DOS MIL VEINTIUNO; ES CUANTO CONSEJERO 

PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS, SECRETARIO. INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL 

PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, ANTES MENCIONADO POR EL SECRETARIO EJECUTIVO, 

SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO QUE HACER AL RESPECTO LES PEDIRÍA HACERLO EN 
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ESTE MOMENTO, NO HABIENDO NINGÚN COMENTARIO SEÑOR SECRETARIO 

EJECUTIVO, LE SOLICITO LEVANTAR LA VOTACIÓN CORRESPONDIENTE. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

ASÍ SE HARÁ CONSEJERO PRESIDENTE. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES 

QUIENES ESTÉN DE ACUERDO EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE HE DADO 

LECTURA, POR FAVOR LEVANTEN SU MANO. MUCHAS GRACIAS, CONSEJERO 

PRESIDENTE LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PLANTEADO PARA 

ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE 

LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, PROCEDA CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA ANTES 

APROBADO.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE. ME PERMITO SOLICITAR SE AUTORICE LA 

LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA MARCADOS CON LOS 

NÚMEROS TRES Y CUATRO Y EN SU CASO DAR UNA NOTA EJECUTIVA O SEGÚN LO QUE 

USTED INDIQUE, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, CONSULTE A LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, 

SI ESTÁN DE ACUERDO CON LA SOLICITUD PLANTEADA POR USTED. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

ASÍ SE HARÁ CONSEJERO PRESIDENTE. CONSEJERAS Y CONSEJERAS ELECTORALES, 

ESTÁN DE ACUERDO EN AUTORIZAR LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE 

LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA MARCADOS CON LOS NÚMEROS DEL TRES Y CUATRO, 

Y EN SU CASO RENDIR UNA NOTA EJECUTIVA, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA DE ESTA 

PETICIÓN POR FAVOR LEVANTEN SU MANO, MUCHAS GRACIAS CONSEJERO 

PRESIDENTE LE INFORMÓ QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LOS TÉRMINOS 

SOLICITADOS POR UN SERVIDOR, HA SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE 

LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA   

              MIÉRCOLES 01 DE SEPTIEMBRE 2021    11:00 HRS. 
 

•  •  • 

_______________________________________________________________________________ 4 
 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ:  

GRACIAS SECRETARIO, DE CUENTA A LA MESA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, COMUNICO A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL QUE, EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL INFORME 

FINAL QUE RINDE LA MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS COMO 

CONSEJERA ELECTORAL DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES DURANTE EL PERIODO DOS MIL QUINCE – DOS MIL VEINTIUNO, ES 

CUANTO. 

 

HTTPS://WWW.IEEAGS.MX/DOCS/SESIONES/SEPTIEMBRE/3.%20CG-F-01-

%202021%20INFORME%20FINAL%20DE%20CONSEJER%C3%ADA..PDF 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, EN ATENCIÓN A QUE LA DISPENSA A LA LECTURA EN LO GENERAL 

HA SIDO DISPENSADA, SE DA EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA ELECTORAL LA 

MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS PARA QUE SE SIRVA A REALIZAR LOS 

COMENTARIOS QUE CONSIDERE OPORTUNOS, ADELANTE CONSEJERA POR FAVOR. 

 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERO PRESIDENTE POR LA PALABRA, BUEN DÍA A TODAS Y 

TODOS. HAGO DEL CONOCIMIENTO EL INFORME CORRESPONDIENTE AL ÚLTIMO AÑO 

DE MI GESTIÓN COMO CONSEJERA ELECTORAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES QUE COMPRENDE EL PERIODO DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO DOS 

MIL VEINTE A LA FECHA; HAY QUE RECORDAR QUE HACE ALGUNOS MESES PRESENTE 

UN INFORME SOBRE LOS CINCO AÑOS QUE HABÍA REALIZADO COMO CONSEJERA 

ELECTORAL JUNTO CON TODAS LAS ACTIVIDADES QUE SE HABÍAN PRESENTADO. EN 

DICHO PERIODO PARTICIPE EN DIVERSAS COMISIONES Y COMITÉS DE IGUAL FORMA 

LLEVE EL ENCARGO DE LA COORDINACIÓN DE LA RED NACIONAL CANDIDATAS EN 

AGUASCALIENTES; EL PRESENTE INFORME COMPRENDE MIS ACCIONES COMO 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA POR EL PERIODO QUE ME 

CORRESPONDIÓ Y LA CONTINUACIÓN DEL APOYO A LAS ACTIVIDADES DE LA MISMA 

COMO A LA CONSTRUCCIÓN DE UN TEJIDO SOCIAL, EN PRO DE LA DEMOCRACIA 

https://www.ieeags.mx/docs/Sesiones/Septiembre/3.%20CG-F-01-%202021%20Informe%20Final%20de%20Consejer%C3%ADa..pdf
https://www.ieeags.mx/docs/Sesiones/Septiembre/3.%20CG-F-01-%202021%20Informe%20Final%20de%20Consejer%C3%ADa..pdf
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INCLUSIVA EN NUESTRO ESTADO DE ESTA FORMA FUE QUE SE DESARROLLARON 

PROYECTOS EN EL PERIODO EN EL QUE ESTUVE COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

DE EDUCACIÓN CÍVICA COMO CIUDADANITOS, LOS CONCURSOS CON INSTITUCIONES 

DE EDUCACIÓN SUPERIOR, MEDIA, BÁSICA, SOBRE DEBATE, DIBUJO, DISCURSO, ENTRE 

OTROS DE MANERA QUE SE LOGRARA INVOLUCRAR A LOS JÓVENES EN EL DESARROLLO 

DE LA VIDA POLÍTICO SOCIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, TAMBIÉN FUE A 

TRAVÉS DE ESTA QUE SE LLEVARON A CABO INVESTIGACIONES CON LAS RELACIONADAS 

CON EL VOTO NULO Y LA PARTICIPACIÓN EN CONDICIONES DE IGUALDAD EN NUESTRO 

ESTADO ENTRE OTRAS; DURANTE ESTE ÚLTIMO AÑO PRESIDÍ LA COMISIÓN DE 

IGUALDAD POLÍTICA Y NO DISCRIMINACIÓN DICHA TAREA ESTUVO LLENA DE RETOS 

PARA TODOS LOS QUE INTEGRAMOS ESTE CONSEJO ELECTORAL, ESPECÍFICAMENTE LAS 

ACTIVIDADES Y ACCIONES EN MEDIO DE UNA PANDEMIA MUNDIAL QUE LLAMÓ A LA 

INNOVACIÓN, ES ASÍ QUE HACIENDO USO DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN COMO 

YOUTUBE, REDES SOCIALES, ENTRE OTROS, OCUPARON UN LUGAR PRIMORDIAL PARA 

SACAR ADELANTE, ALGUNAS DE ESTAS ACTIVIDADES EN ESPECIAL DE CAPACITACIÓN 

PARA EL PROCESO ELECTORAL VEINTE – VEINTIUNO, PERO ESTE RETO FUE, ME ATREVO 

A DECIR EXITOSO, EN ESPECIAL EN LAS ACTIVIDADES DE CAPACITACIÓN QUE TUVIMOS 

EN EL INSTITUTO EN LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN, YA QUE NOS 

PERMITIÓ CREAR Y FORTALECER LOS LAZOS CON GRUPOS DIVERSOS, ABRIR CANALES 

DE COMUNICACIÓN MUCHOS MÁS EFICACES Y MEJORAR NUESTRA RESPUESTA A LAS 

SITUACIONES QUE SE PRESENTARON; AGRADEZCO ESPECIALMENTE A LA CONSEJERA 

YOLANDA FRANCO, AL CONSEJERO JESÚS MACÍAS Y A LA CONTADORA LILIA MARTÍNEZ 

A LOS DEMÁS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN CON QUIENES PUDE APOYARME AL CIEN 

POR CIENTO PARA SACAR ADELANTE EL PLAN DE TRABAJO, LOS RESULTADOS FUERON 

MUCHOS Y TODAS LAS EXPERIENCIAS OBTENIDAS SERVIRÁN PARA IMPULSAR EN LOS 

PRÓXIMOS PROCESOS ELECTORALES LA APLICACIÓN DE MEDIDAS DE NIVELACIÓN Y 

ACCIONES AFIRMATIVAS PARA LOGRAR LA PLENITUD DEL GOCE DE LOS DERECHOS 

POLÍTICOS ELECTORALES DE TODAS, TODOS Y TODES. ESTA COMISIÓN ES UN HECHO 

HISTÓRICO DE GRAN IMPORTANCIA AL HABERSE CONSTITUIDO CON UN CARÁCTER 

PERMANENTE, ES UNA OBLIGACIÓN DE LOS QUE CONTINUARÁN MANTENERLA 

VIGENTE Y EFICIENTE PARA ATENDER A TODOS LOS GRUPOS DE ATENCIÓN 

PRIORITARIA, QUIERO EXTENDER AGRADECIMIENTOS A TODOS LOS ENLACES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS QUE SE ENCARGARON DE FOMENTAR LA PARTICIPACIÓN 

POLÍTICA DE LAS MUJERES EN ESTE PROCESO ELECTORAL Y EN LOS PROCESOS 

ANTERIORES, AGRADECER TAMBIÉN EL APOYO DE LOS REPRESENTANTES DE LOS 
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PARTIDOS POLÍTICOS QUE ESTUVIERON TRABAJANDO DE LA MANO CON NOSOTROS 

DURANTE ESTOS SEIS AÑOS EN MI GESTIÓN, MUCHAS GRACIAS A TODAS Y A TODOS 

LOS QUE ESTUVIERON PARTICIPANDO A LOS PRESENTES, Y TAMBIÉN A LOS PASADOS 

QUE ESTUVIERON SIENDO INTEGRANTES DE ESTA MESA, MUCHAS GRACIAS; QUIERO 

AGRADECER TAMBIÉN A LAS INSTITUCIONES QUE INTEGRARON EN ESTE ÚLTIMO AÑO 

EL OBSERVATORIO DE PARTICIPACIÓN POLÍTICA A LA LICENCIADA NANCY GUTIÉRREZ Y 

EDNA GARCÍA DEL INSTITUTO AGUASCALENTENSE DE LAS MUJERES, A LA LICENCIADA 

CLAUDIA DÍAZ DE LEÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, 

QUIERO TAMBIÉN AGRADECER A TODOS LOS INTEGRANTES DEL TRIBUNAL ELECTORAL 

DE AGUASCALIENTES QUE ESTUVIERON REALIZANDO DIFERENTES ACTIVIDADES A LO 

LARGO DE ESTOS SEIS AÑOS DE LA MANO CON UNA SERVIDORA, MUCHAS GRACIAS A 

LOS MAGISTRADOS QUE ESTUVIERON EN ESTE TIEMPO, TAMBIÉN QUIERO AGRADECER 

A TODOS LOS INTEGRANTES DE LA JUNTA LOCAL EJECUTIVA DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL EN AGUASCALIENTES, EN ESPECIAL A SU DELEGADO EL INGENIERO IGNACIO 

RUELAS OLVERA HÁGAME FAVOR DE EXTENDER LOS AGRADECIMIENTOS POR FAVOR, 

TAMBIÉN QUIERO AGRADECER DE MANERA MUY ESPECIAL A MI AMIGO EL LICENCIADO 

ALEJANDRO SOLÍS POR TODO SU APOYO QUE HA BRINDADO NO SOLAMENTE EN ESTOS 

SEIS AÑOS COMO CONSEJERA, SINO EN TODOS LOS PROYECTOS QUE HEMOS 

REALIZADO DESDE ANTES QUE TUVIERA OPORTUNIDAD DE PARTICIPAR EN ESTE 

CONSEJO GENERAL, QUIERO TAMBIÉN EXTENDER EL AGRADECIMIENTO A LA 

LICENCIADA VERÓNICA ESQUEDA Y A TODOS LOS DEMÁS INTEGRANTES DE LA JUNTA, 

QUIERO TAMBIÉN HACER UN AGRADECIMIENTO ESPECIAL A LOS CONSEJEROS DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL A NIVEL NACIONAL SOBRE TODO POR, EN PRIMERA 

INSTANCIA POR HABER ENCONTRADO EN MI PROCESO DE SELECCIÓN ALGUNAS 

VIRTUDES, ALGUNAS CUALIDADES QUE ME PERMITIERAN INTEGRAR LA MESA DE ESTE 

HONORABLE CONSEJO MUCHÍSIMAS GRACIAS POR TODO EL APOYO QUE TAMBIÉN NOS 

HAN BRINDADO EN EL FORTALECIMIENTO DE LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS 

MUJERES, LAS CONSEJERA INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, QUIERO TAMBIÉN 

AGRADECER EN EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL A TODA LA COMISIÓN DE 

IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN, EN ESPECIAL BUENO, A TODAS LAS PARTICIPANTES 

PRESENTES Y PASADAS QUE ESTUVIERON ACOMPAÑÁNDONOS EN TODOS LOS 

PROCESOS; POR ÚLTIMO NO ME QUEDA NADA MÁS QUE AGRADECER AL PERSONAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL QUIENES HAN SIDO UN IMPORTANTE BASTIÓN PARA 

LOGRAR LOS TRABAJOS QUE SE REALIZARON COMO PERSONA AQUÍ EN EL INSTITUTO, 

SOBRE TODO POR BRINDAR LA CONFIANZA Y EL APOYO, TAMBIÉN EN ALGUNAS 
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OCASIONES LA AMISTAD DENTRO DEL TRABAJO QUE SE REALIZÓ, AGRADECER 

ENORMEMENTE A LA DIRECCIÓN JURÍDICA, A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, A LA 

DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL, A LA COORDINACIÓN DE 

INFORMÁTICA, A LA COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL, A LA COORDINACIÓN, 

PERDÓN A LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN ESPERO NO ME ESTÉ FALTANDO 

NINGUNO POR LA DISPOSICIÓN CONSTANTE PARA LLEVAR A CABO TODAS LAS 

ACTIVIDADES Y EN ESPECIAL ME GUSTARÍA AGRADECER A TRES PERSONAS QUE 

HICIERON POSIBLES QUE MIS TRABAJOS COMO CONSEJERA SALIERAN ADELANTE A 

PESAR DE MIS POSIBLES FALLAS PERSONALES, COMO PUEDE SER ALGUNOS TEMAS DE 

ORGANIZACIÓN Y EL ESTARME ACOMPAÑANDO PARA QUE LAS COSAS SALIERAN 

ADELANTE, EN PRIMER INSTANCIA AGRADECER AL LICENCIADO PEPE MARMOLEJO, 

MUCHÍSIMAS GRACIAS PEPE, EL APOYO QUE ME BRINDASTE FUE INCONDICIONAL 

DURANTE EL TIEMPO QUE ESTUVISTE EN MI CONSEJERÍA TE LO AGRADEZCO, GRACIAS 

POR SER PARTE DE MI EQUIPO, AL LICENCIADO JESÚS MURILLO MUCHÍSIMAS GRACIAS 

EL TIEMPO QUE ESTUVO A LA MEJOR FUE CORTO PERO FUE UNA PERSONA 

FUNDAMENTAL PARA QUE SALIERAN TODOS ESOS PROYECTOS A PESAR Y CON TODO Y 

EL ÉXITO DE LA PANDEMIA Y POR ÚLTIMO A LA LICENCIADA PAULA RAMÍREZ 

MUCHÍSIMAS GRACIAS POR TODO EL APOYO, LA AMISTAD Y PUES LAS COMPLICIDADES 

PARA QUE SALIERAN ADELANTE LOS PROYECTOS, MUCHÍSIMAS GRACIAS LICENCIADA; 

POR ÚLTIMO QUIERO EXTENDER MI AGRADECIMIENTO A MIS COMPAÑEROS Y 

COMPAÑERAS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, QUIERO EMPEZAR DE ATRÁS 

PARA ADELANTE, AGRADECIENDO A LA CONSEJERA IRMA QUE YA NO SE ENCUENTRA 

CON NOSOTROS EN ESTA MESA DEL CONSEJO GENERAL, PERO QUE SUS VALORES, SU 

APRENDIZAJE, SUS ENSEÑANZAS, Y SU EXPERIENCIA FUERON FUNDAMENTALES PARA 

EL DESARROLLO A MIS QUERIDOS VECINOS AL DR. JUAN MANUEL BUSTOS, A JUAN 

CARLOS CRUZ QUE SU APOYO, SU ALEGRÍA, BRINDARON UN TOQUE ESPECIAL DURANTE 

MUCHAS DE LA SESIONES PARA QUE PUDIÉRAMOS SALIR ADELANTE Y ALGUNAS VECES 

RESOLVER LOS PROBLEMAS Y ALGUNAS VECES NO RESOLVERLOS TANTO PERO CREO 

QUE SU PERSONALIDAD Y SU IMPULSO FUERON FUNDAMENTALES PARA EL TRABAJO 

QUE TUVIMOS EN LOS PRIMEROS TRES AÑOS EN EL CONSEJO GENERAL, DESPUÉS 

QUIERO AGRADECER DE FORMA MUY SENTIDA A LA CONSEJERA YOLANDA FRANCO, 

MUCHÍSIMAS GRACIAS, YOLA POR TODOS TUS APRENDIZAJES POR TODA TU AMISTAD 

Y TAMBIÉN POR TODAS LAS DISCUSIONES QUE LLEGAMOS A TENER PERO QUE AL FINAL 

ENRIQUECIERON MI TRABAJO Y MI VISIÓN EN LA CONSEJERÍA, MUCHÍSIMAS GRACIAS 

YOLANDA; AGRADECER AL CONSEJERO SERGIO REYNOSO MUCHÍSIMAS GRACIAS 
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TAMBIÉN POR TODO EL APOYO, TAMBIÉN LAS DISCUSIONES SON IMPORTANTES, CREO 

QUE TAMBIÉN ESA PARTE DE TRABAJAR EN COLECTIVO ES LO QUE HACE RICO ¿NO? POR 

ESO SOMOS UN COLEGIADO EN EL QUE TENEMOS DIFERENTES PERFILES, DIFERENTES 

VISIONES PERO QUE AL FINAL ESOS NOS LLEVA A TOMAR LAS MEJORES DECISIONES, 

AGRADECER FRANCISCO MUCHÍSIMAS GRACIAS, CREO QUE ERES UNA PERSONA QUE SI 

CONOCE DE LO ELECTORAL, CONOCES MUCHÍSIMO Y TAMBIÉN CREO QUE TU 

OBJETIVIDAD Y TU VISIÓN EN LAS MAYORÍAS DE LAS DISCUSIONES CREO QUE 

ENRIQUECIERON MUCHÍSIMO EL TRABAJO, TE LO AGRADEZCO MUCHÍSIMO 

FRANCISCO, QUERIDO JESÚS, MUCHÍSIMAS GRACIAS TAMBIÉN LA EXPERIENCIA QUE 

TIENES EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL IMPULSÓ MUCHÍSIMO DE LOS PROYECTOS 

QUE REALIZAMOS AQUÍ , EN EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, TE AGRADEZCO 

MUCHO, LA CONFIANZA, LA AMISTAD Y TAMBIÉN LA VISIÓN QUE TENÍAS SOBRE TODO 

EN EL CONOCIMIENTO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL; ZAYRA MUCHÍSIMAS 

GRACIAS TAMBIÉN POR LA EXPERIENCIA, SI ALGUIEN QUE LLEVA UNA TRAYECTORIA, 

BUENO ADEMÁS DE SANDOR Y FERNANDO, AQUÍ EN EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, 

PUES TAMBIÉN ERES TÚ, SOBRE TODO DESDE LA VISIÓN DE LOS ORGANISMOS DESDE 

LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, MUCHÍSIMAS GRACIAS POR TODO EL 

APOYO, LA COLABORACIÓN Y LAS ACTIVIDADES QUE REALIZAMOS JUNTAS, TE LO 

AGRADEZCO MUCHO ZAYRA FUE UN HONOR TRABAJAR CONTIGO; SANDOR PUES QUE 

PUEDO DECIR SIEMPRE FUISTE UN ALIADO EN LAS DIFERENTES ACTIVIDADES Y 

DECISIONES QUIERO DECIRTE QUE TE AGRADEZCO PERSONALMENTE TODO EL TRABAJO 

QUE REALIZAMOS Y PUES BUENO TAMBIÉN RECONOCER TU EXPERIENCIA Y 

CONOCIMIENTO EN MATERIA ELECTORAL CREO QUE ERES UN REFERENTE EN EL 

ESTADO, SOBRE EL CONOCIMIENTO ELECTORAL TE AGRADEZCO MUCHO LAS 

ENSEÑANZAS QUE ME BRINDASTE MUCHÍSIMAS GRACIAS Y POR ÚLTIMO AGRADECER 

SIN MÁS AL CONSEJERO PRESIDENTE FERNANDO, SÉ QUE NO SIEMPRE TUVIMOS LAS 

MISMAS VISIONES PERO CREO QUE ESA DIFERENCIA NOS LOGRÓ, LOGRO QUE 

TOMÁRAMOS MUY BUENAS DECISIONES EN PRO DE LA DEMOCRACIA EN NUESTRO 

ESTADO, QUIERO AGRADECERTE ADEMÁS DE TU LIDERAZGO, ADEMÁS DE LA VISIÓN 

QUE TUVISTE AQUÍ EN EL INSTITUTO DE LA FIRMEZA PARA LAS TOMAS DE DECISIONES, 

QUIERO AGRADECERTE TAMBIÉN EL APOYO EN DIFERENTES TEMAS PERSONALES Y 

SOBRE TODO EL ACOMPAÑAMIENTO QUE NOS BRINDASTE,  TE LO DIGO DE CORAZÓN 

MUCHÍSIMAS GRACIAS FER Y PUES BUENO CREO QUE CON ESTO CULMINO MI MENSAJE 

CREO QUE SERÁ EL ÚLTIMO COMO CONSEJERA PERO QUIERO AGRADECERLES Y 

DECIRLES QUE HA SIDO UN HONOR PARA MÍ, ESTAR EN ESTA MESA DEFENDIENDO LA 
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DEMOCRACIA, LA PARTICIPACIÓN, LA INCLUSIÓN DE LOS TEMAS ELECTORALES DE 

NUESTRO ESTADO, ESPERO HABER DEJADO UN PRECEDENTE DE HABER SENTADO 

ALGUNAS OPINIONES QUE PUDIERAN DEFENDER LA DEMOCRACIA EN NUESTRO 

ESTADO Y HABER SIDO DE AYUDA PARA LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PERO SOBRE TODO 

PARA AQUELLOS MILITANTES, AQUELLAS PERSONAS QUE QUISIERAN PARTICIPAR PARA 

TODA LA CIUDADANÍA MUCHÍSIMAS GRACIAS Y ES CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERA CÁRDENAS. INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTÁ A SU DISPOSICIÓN 

EL PRESENTE INFORME, SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO QUE HACER, SÍ POR FAVOR, 

TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA FRANCO, ADELANTE POR FAVOR. 

 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO DURAN: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE, BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, 

MUCHÍSIMAS GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS EN ESTA NUESTRA ÚLTIMA SESIÓN. YO 

QUISIERA HACER UNA REFLEXIÓN ACERCA DE CÓMO EMPEZAMOS Y ASÍ COMO 

TERMINAMOS, PUES EL DÍA DE HOY ME SIENTO MUY EMOCIONADA POR SER LA ÚLTIMA 

VEZ QUE VOY ESTAR AQUÍ CON USTEDES COMPARTIENDO EN EL CONSEJO Y ME SIENTO 

TAN EMOCIONADA COMO EL PRIMER DÍA QUE LLEGUÉ Y QUE AL VENIR DE REGRESO A 

MI ESTADO NATAL, PUES SI ERA COMO UN RETO QUE TENÍA MUCHOS AÑOS QUE NO 

VIVÍA AQUÍ, Y VOLVER A TU TIERRA A TRABAJAR EN LO QUE TE GUSTA, FUE PARA MÍ, 

PARA MÍ FUE REALMENTE IMPORTANTE Y UN REGALO DE VIDA QUE GRACIAS AL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL ELIGIERON DE ENTRE CIENTOS DE PERSONAS MI 

PERFIL, CONFIARON EN MÍ Y DURANTE SEIS AÑOS, PUES ESTUVIMOS TRABAJANDO CON 

MUCHO AHÍNCO CON MUCHA FUERZA SOBRE TODO EN LOS TEMAS DE INCLUSIÓN DE 

MUJERES ALGO QUIZÁ NOVEDOSO, PERO QUE YA ESTABA DICHO QUE SE TENÍA QUE 

TRABAJAR A PARTIR DE LA REFORMA DEL DOS MIL CATORCE Y BUENO A LO LARGO DE 

ESTOS SEIS AÑOS, YO CREO QUE NOSOTROS FUIMOS COMO LA PRUEBA DE FUEGO,  

ESTE CONSEJO PARA ACREDITAR LA EFICACIA DE UNA REFORMA ELECTORAL QUE 

PLANTEABA UN SISTEMA NACIONAL DE ELECCIONES Y ESTE CONSEJO AL SER EL PRIMER 

EMANADO DE ESA REFORMA, PUES SÍ TUVO MUCHAS COMPLICACIONES Y MUCHOS 

RETOS PARA SOBRE TODO LEGITIMARSE EN EL ESTADO Y CAPTAR SOBRETODO LA 

ATENCIÓN DE LA CIUDADANÍA, LOGRAR QUE ESTUVIÉRAMOS EN CONTACTO DIRECTO 

CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y QUE JUNTOS PUDIÉRAMOS CONSTRUIR LA 

DEMOCRACIA EN EL ESTADO DE AGUASCALIENTES, ME SIENTO MUY ORGULLOSA DE 
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HABER ESTADO EN ESTE INSTITUTO DE HABER PARTICIPADO Y DE HABER CONTRIBUIDO 

A LA DEMOCRACIA EN MI ESTADO, ESO ES MUY, MUY IMPORTANTE Y CREO QUE EL 

LEGADO QUE HEMOS CONSTRUIDO A LO LARGO DE ESTOS SEIS AÑOS, SE VA QUEDAR Y 

VA SER MUY IMPORTANTE DE AQUÍ, ES COMO PARA ADELANTE, HAY QUE SEGUIR 

AVANZANDO EN EL TEMA DE MUJERES, HAY QUE SEGUIR PENSANDO EN MÁS COSAS 

ACERCA DE CÓMO CONSTRUIR DEMOCRACIA, CÓMO CONSTRUIR CIUDADANÍA Y 

BUENO CREO QUE AL FINAL DE MI ESTANCIA AQUÍ, PUEDO DECIR QUE EL SISTEMA 

NACIONAL ELECTORAL, FUNCIONA, FUNCIONA MUY BIEN, PRUEBA DE ELLO QUE 

HEMOS ORGANIZADO AL MENOS TRES ELECCIONES Y QUE ESTAS HAN SIDO MUY 

EXITOSAS, HEMOS LOGRADO QUE EL CONGRESO TENGA PARIDAD, HEMOS LOGRADO, 

QUE EN LOS AYUNTAMIENTOS TAMBIÉN HAYA PARIDAD Y TAMBIÉN HEMOS LOGRADO 

QUE LA CIUDADANÍA SE INTERESE POR LOS PROCESOS ELECTORALES, LA PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA EN EL ESTADO REALMENTE CON CADA PROCESO USTEDES LOS HAN VISTO, 

SÍ HA CRECIDO Y ESO ES PARTE DEL TRABAJO QUE ENTRE TODOS LOS QUE FORMAMOS 

PARTE DE ESTE INSTITUTO PUES CADA QUIEN DESDE SU TRINCHERA HACE LO QUE DEBE 

Y CUANDO DEBE HACERLO. AGRADEZCO PUES LA CONFIANZA DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LA CONFIANZA DE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS PARA TRABAJAR 

DURANTE ESTOS SEIS AÑOS Y NADA MÁS QUISIERA HACER COMO ESA PETICIÓN QUIZÁ, 

HACÍA EL LEGISLATIVO NACIONAL Y HACIA EL LEGISLATIVO ESTATAL EN EL SENTIDO DE 

QUE SÍ NECESITAMOS QUE HAYA REFORMAS ELECTORALES SÍ, PERO NO NECESITAMOS 

QUE DESAPAREZCAN LOS ORGANISMOS PÚBLICOS LOCALES, NO NECESITAMOS QUE 

DESAPAREZCAN LOS TRIBUNALES; LO QUE NECESITAMOS ES QUE SÍ HAYA UNA 

REFORMA PERO EN EL TEMA PRESUPUESTAL QUE YO CREO QUE ESA REFORMA QUEDO 

PENDIENTE CON LA PROPUESTA DE REFORMA QUE HIZO EL EJECUTIVO FEDERAL DE DOS 

MIL CATORCE, ESA PARTE DE A QUIEN LE TOCA DARNOS EL PRESUPUESTO, HA SIDO 

REALMENTE PROBLEMÁTICA Y CREO QUE AHÍ ES DONDE DEBE TRABAJAR EL 

LEGISLATIVO PARA QUE EN VERDAD DARNOS AUTONOMÍA ESTATAL Y PRESUPUESTAL, 

PORQUÉ USTEDES LO SABEN AHORA DEPENDEMOS DEL PRESUPUESTO ESTATAL, PERO 

TAMBIÉN EN ALGUNAS OTRAS COSAS DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, PORQUE 

HACEMOS ACCIONES CONJUNTAS, ENTONCES A TRAVÉS DE ESTOS SEIS AÑOS LO QUE 

HE VISTO QUE HA AVANZADO ES QUE CADA VEZ EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL 

NOS DEJA CARGAS PRESUPUESTALES MÁS, CADA PROCESO HAY MÁS CARGAS 

PRESUPUESTALES PARA EL INSTITUTO QUE NO TIENE PREVISTAS Y QUE TIENE 

AGREGARLAS A SU PETICIÓN DE PRESUPUESTO LOCAL Y SIEMPRE ES UNA GESTIÓN 

DIFÍCIL SIEMPRE HAY RECORTES, SIEMPRE SE ESTÁ PENSANDO Y SI NO NOS DAN LO 
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SUFICIENTE, PUES HAY QUE TRABAJAR CON LO MÍNIMO, TENER AUSTERIDAD EN ESTO, 

EN ESTO, ES ESTO, Y YO CREO QUE ALGO QUE DEBEMOS QUE TENER COMO INSTITUTO 

ES ESA AUTONOMÍA PRESUPUESTAL Y ESA SEGURIDAD PRESUPUESTAL DE SABER CON 

CUANTO TENEMOS QUE CONTAR Y QUE EFECTIVAMENTE CONTEMOS CON ESO, 

ENTONCES HARÍA ESE LLAMANDO NADA MÁS A QUE SI  HAY UNA REFORMA PUES QUE 

SEA EN ESE SENTIDO Y FINALMENTE QUISIERA PUES AGRADECER PRIMERO A 

FERNANDO EL PRESIDENTE DE ESTE INSTITUTO POR LA CONFIANZA DESDE EL DÍA, ME 

ACUERDO QUE TODAVÍA NO SABÍA, SI EFECTIVAMENTE SI HABÍA QUEDADO O NO Y ME 

INVITASTE A PLATICAR A LO MEJOR SÍ, VEN; YO TODAVÍA ESTABA TRABAJANDO EN 

OTRO ESTADO Y ME DIO MUCHA EMOCIÓN DESPUÉS CUANDO NOS NOMBRARON Y 

LLEGAMOS AQUÍ TE AGRADEZCO LA FORMA EN LA QUE ME RECIBISTE, LA BIENVENIDA, 

EL QUE ME HICISTE SENTIR QUE REALMENTE SÍ PODÍA TRABAJAR, HACER EQUIPO Y CON 

LOS DIFERENTES PUNTOS DE VISTA Y COMO SEA, PERO SIEMPRE COMO CON ALTURA 

DE MIRAS Y TRATANDO SIEMPRE HACER LO MEJOR POR EL INSTITUTO, PERO TAMBIÉN 

DESDE EL PLANO PRINCIPAL CONTAR CON UNO; A SANDOR MUCHAS GRACIAS 

SECRETARIO TAMBIÉN DESDE EL DÍA UNO QUE TE PEDÍ QUE POR TWITTER QUE TE 

MANDABA MI DISCURSO QUE NO TENÍA NI TU TELÉFONO Y EN TODO MOMENTO PUES 

SIEMPRE ESTUVISTE AHÍ, PUES APOYÁNDONOS, DÁNDONOS CONSEJOS, INCLUSO EN 

LOS TEMAS DE MUJERES HACIENDO TAMBIÉN PROPUESTAS QUE LUEGO SÍ LLEVAMOS 

Y CAPITALIZAMOS, ESO TE LO AGRADEZCO MUCHO, TAMBIÉN ESE APOYO, TAMBIÉN 

QUISIERA HACER UN AGRADECIMIENTO ESPECIAL A RICARDO HERNÁNDEZ QUE 

TAMBIÉN ME APOYO MUCHÍSIMO Y TRABAJAMOS MUY AGUSTO JUNTOS, HICIMOS, 

FUIMOS COAUTORES DE UN LIBRO DE PARTICIPACIÓN SOBRE LAS MUJERES Y CREO QUE 

TAMBIÉN HA SIDO UNA PIEZA IMPORTANTE EN LO PROFESIONAL Y EN LO PARTICULAR, 

EN LO PROFESIONAL Y EN LO PERSONAL Y PUES FINALMENTE A MIS COMPAÑERAS 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS, ASÍ MISMO DE LA ANTERIOR INTEGRACIÓN MUCHAS 

GRACIAS, YO SÉ QUE A LA MEJOR NOS ESTÁN VIENDO TAMBIÉN Y PUES LES MANDO UN 

ABRAZO MUCHAS GRACIAS, PORQUE ELLOS EN ESTOS PRIMEROS TRES AÑOS FUE UNA 

FORMACIÓN MUY RICA PLATICAR CON ELLOS, VER SUS PUNTOS DE VISTA, COMPARTIR 

SENTIRSE COMO EN FAMILIA CON ELLOS TAMBIÉN ESO FUE MUY GRATIFICANTE Y 

TAMBIÉN LES MANDO UN SALUDO Y SE LOS AGRADEZCO MUCHÍSIMO Y FINALMENTE A 

NOSOTROS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS QUE ESTAMOS AQUÍ; SERGIO MUCHAS 

GRACIAS TAMBIÉN DESDE EL DÍA UNO, GRACIAS POR TODO, TODOS LLEGAMOS PUES SI 

¿NO? COMO NUEVOS, CON LA EMOCIÓN, CON LA NOVEDAD DE QUE VA PASAR Y COMO 

VA SER CADA QUIEN ETCÉTERA Y PUES MUCHAS GRACIAS SERGIO POR TODAS LA 
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ENSEÑANZAS Y TODO EL ACOMPAÑAMIENTO QUE HICIMOS CUANDO NOS TOCÓ 

COMPARTIR HASTA EN EL MISMO VEHÍCULO PUES HAY DISCULPA TODAS LA 

ACATARRAS DE PLÁTICA Y PLÁTICA, PERO MUCHAS GRACIAS FUE MUY PADRE CONTAR 

CONTIGO EN EL CONSEJO; ZAYRA  MUCHAS GRACIAS PORQUE EN ESTE CORTO TIEMPO 

DE OTROS TRES AÑOS TAMBIÉN PUDE VER EN TI, ESA COMPAÑA SERIA QUE, NO SERÍA 

PORQUE NO SEAS UNA PERSONA QUE NO TE RÍAS O ALGO ASÍ, SINO UNA CUESTIÓN DE 

TRABAJO SERIO PROFESIONAL, SIEMPRE CON GANAS DE APRENDER Y YO TAMBIÉN DE 

APRENDER YO DE TI, TE AGRADEZCO SIEMPRE QUE DISTE SIEMPRE DURANTE TODO 

ESTE TIEMPO EN LAS COMISIONES EN LAS QUE PARTICIPAMOS Y EL RESPALDO TAMBIÉN 

QUE TUVE DE TI Y DE FRANCISCO PUES TAMBIÉN, MUCHÍSIMAS GRACIAS PACO, 

PORQUE YO CREO QUE ESTUVISTE CON NOSOTROS DESDE EL PRIMER DÍA PORQUE 

AUNQUE NO ESTABAS DENTRO DE ESTA MESA DE CONSEJO GENERAL SIEMPRE 

ESTUVISTE, SIEMPRE TE VEÍAMOS QUE FORMABAS PARTE DE ESTE INSTITUTO YA 

HABÍAS TRABAJO AQUÍ CONOCÍAS A TODOS A TODAS Y TAMBIÉN COMPARTIR LOS 

PUNTOS DE VISTA CONTIGO CUANDO TÚ ESTABAS EN OTRO TRABAJO, TUS PUNTOS DE 

VISTA DE TEMAS POLÍTICOS ETCÉTERA, PUES FUE MUY GRATIFICANTE PARA MÍ Y ME 

ACUERDO MUCHO TAMBIÉN  QUE NO FUE, BUENO CASUALMENTE CUANDO 

ESTÁBAMOS EN GUANAJUATO, SANDOR Y JAVIER ME DIJERON QUE ESTABAS APUNTO 

DE RECIBIR TU TÍTULO DE LA MAESTRÍA POR COINCIDENCIA FUIMOS Y AHÍ TAMBIÉN 

PUDE COMPARTIR ESE MOMENTO LINDO EN TU VIDA CONTIGO Y YA DESPUÉS DE QUE 

TE NOMBRARON CONSEJERO Y DEMÁS, PUES UN GUSTO HABER PODIDO TRABAJAR 

CONTIGO MUCHAS ENSEÑANZAS Y MUCHO QUE APRENDER PORQUE TÚ TIENES UNA 

VISIÓN QUE VIENE DEL CENTRO, PUES MÁS DE LA CIUDAD DE MÉXICO Y ASÍ, CREO QUE 

ESO ENRIQUECE MUCHO AL CONSEJO GENERAL Y FINALMENTE A MI COMPAÑERO Y 

AMIGO JESÚS PUES SIEMPRE FUE UN GUSTO TENER EN ESTE CONSEJO A ALGUIEN QUE 

VIENE DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL DIRECTAMENTE PORQUE YO TRABAJÉ 

MUCHO TIEMPO AHÍ Y CONSIDERO, ME IDENTIFICO MUCHO CON LAS PERSONAS QUE 

TRABAJAN DENTRO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y TAMBIÉN COINCIDIR CON 

EL DENTRO DEL TRABAJO Y TAMBIÉN EN EL TEMA PERSONAL CON GUSTOS AFINES 

COMO LOS PERROS, PORQUE HA SIDO MUY PADRE PORQUE SE PUEDE PLATICAR Y SE 

PUEDE CONSTRUIR DE OTRA FORMA Y PUES TE AGRADEZCO TAMBIÉN TODO 

MUCHÍSIMO JESÚS SABES ERES UNA PERSONA MUY METIDA EN LAS CUESTIONES 

TÉCNICAS Y SIEMPRE REVISA, REVISA Y REVISA ENTONCES COMPARTIR CON ÉL ESE 

GUSTO Y ESA VISIÓN DE PUES AQUÍ FALTA ESTO Y ESTO VERDAD HA SIDO MUY 

FRUCTÍFERO PARA TODAS Y TODOS Y PARA ESTE CONSEJO GENERAL Y PUES POR 
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ÚLTIMO PUES QUISIERA AGRADECER A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS A TODOS SUS 

REPRESENTANTES MUJERES Y HOMBRES QUE A LO LARGO DE SEIS AÑOS HAN PASADO 

POR ESTE CONSEJO GENERAL MUCHAS GRACIAS PORQUE CREO QUE CON TODAS Y 

TODOS ESTABLECIMOS UNA BUENA RELACIÓN DE TRABAJO Y QUE ENTRE TODOS 

LOGRAMOS SACAR ACUERDO IMPORTANTES PARA EL ESTADO QUE FINALMENTE 

REFUNDARON EN BENEFICIOS DIRECTAMENTE PARA LA DEMOCRACIA ESTATAL Y 

BUENO YA POR ÚLTIMO AHORA SÍ AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL A SU 

REPRESENTANTE AQUÍ EN ESTA MESA Y A QUIENES QUE HAN ESTADO ANTES DE USTED 

TAMBIÉN, MUCHÍSIMAS GRACIAS UN SALUDO ESPECIAL A QUIENES INTEGRAN LA 

JUNTA LOCAL EJECUTIVA EN ESPECIAL AL LICENCIADO RUELAS, A LA MAESTRA 

VERÓNICA ESQUEDA SOBRE TODO A LA LICENCIADA VERÓNICA POR EL APOYO QUE NOS 

HA BRINDADO EN TEMAS DE PARTICIPACIÓN POLÍTICA Y DE VIOLENCIA EN CONTRA DE 

LAS MUJERES TODO LO QUE HEMOS PODIDO COMPARTIR TAMBIÉN CON EL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL HA SIDO CREO QUE TODO UN APRENDIZAJE Y ESA RELACIÓN QUE 

SE HA TENIDO ENTRE LA AUTORIDAD NACIONAL CON LA AUTORIDAD LOCAL CON SUS 

ALTIBAJOS PERO CREO QUE HA SIDO MUY BUENA SE HA LOGRADO CONSTRUIR UNA 

BUENA RELACIÓN DE TRABAJO PARA BENEFICIO DE LA CIUDADANÍA Y DE LA 

DEMOCRACIA EN EL ESTADO, ENTONCES NO ME RESTA MÁS QUE AGRADECERLES 

TAMBIÉN POR ESTE TIEMPO DE TRABAJO Y SIEMPRE PORQUE YO EMPECÉ MI VIDA 

LABORAL EN EL IFE Y SIEMPRE VOY ESTAR AGRADECIDA CON ESE INSTITUTO, ASÍ COMO 

SIEMPRE VOY ESTAR AGRADECIDA CON ESTE INSTITUTO ELECTORAL ES CUANTO 

PRESIDENTE, GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA FRANCO ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN EN EL 

PRESENTE PUNTO? DE NO SER ASÍ LE PIDO AL SECRETARIO DE CUENTA A LA MESA DEL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

SI CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, PREVIAMENTE HACER CONSTAR LA PRESENCIA 

DE LA LICENCIADO JOSÉ GERARDO SÁNCHEZ GARIBAY REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

LIBRE DE AGUASCALIENTES, BIENVENIDO BUENOS DÍAS.  

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

PERDÓN, SÍ TIENE EL USO DE LA VOZ CONSEJERA FRANCO. 
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CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO DURAN: 

PERDÓN ME FALTO ALGUIEN SÚPER IMPORTANTE DE AGRADECER, PERDÓN, PERDÓN, 

PERO ES POR LA CONFIANZA TAMBIÉN QUE DIGO YA, TODO LO QUE HEMOS PASADO 

DISCÚLPAME AMIGA, YO CREO DE LAS PERSONAS MÁS, MÁS IMPORTANTES CON LAS 

QUE HE TENIDO LA OPORTUNIDAD DE TRABAJAR Y CONVIVIR EN LO PERSONAL Y EN LO 

PROFESIONAL ES CONTIGO DIANA MUCHAS GRACIAS POR TODOS LOS APRENDIZAJES 

TAMBIÉN QUE TUVIMOS EN EL CAMINO CREO QUE HICIMOS UNA MANCUERNA MUY, 

MUY PADRE DE TRABAJO CON INTERESES A LO MEJOR UN POCO DIFERENTES DE 

REPENTE PERO AL FINAL LLEGÁBAMOS AL MISMO PUNTO Y LA FORMA QUE TIENES TU 

DE TRABAJAR QUE ES DIFERENTE A LA FORMA QUE YO TENGO YO DE TRABAJAR, CREO 

QUE NO FUE UN OBSTÁCULO, SINO MÁS BIEN ALGO QUE ENRIQUECIÓ LA RELACIÓN 

LABORALMENTE Y TAMBIÉN PERSONALMENTE PORQUE PUDIMOS COMPARTIR 

MUCHÍSIMAS COSAS A LO LARGO DE ESTOS SEIS AÑOS, INCLUSO CUANDO TODAVÍA SE 

PODÍA VIAJAR Y TODAVÍA SE HACÍAN CONGRESOS QUE NOS TOCABA ESTAR JUNTAS ERA 

BIEN PADRE ESTAR, PORQUE SE LE OCURRÍAN COSAS A DIANA O MÍ Y LAS HACÍAMOS 

AL DÍA SIGUIENTE, VAMOS HABLAR CON LOS COMPAÑEROS DE ESTE TEMA VAMOS A 

PROPONER ESTE TEMA Y CREO DENTRO DE LAS COSAS Y DE LAS GESTIONES MÁS 

IMPORTANTES QUE SE HICIERON A NIVEL DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A NIVEL 

TAMBIÉN MUJERES, A NIVEL INCLUSIÓN HACIA  LOS GRUPOS VULNERABLES, INCLUSIÓN 

PARA LOS NIÑOS, NIÑAS Y LLEVARLES A ESOS NIÑOS Y NIÑAS ESTE TEMA DE EDUCACIÓN 

CÍVICA, YO CREO QUE ALGO, ESO, QUIZÁ ESO NO HUBIERA SIDO POSIBLE SI NO HUBIERA 

ESTADO DIANA AHÍ, PORQUE DIANA SIEMPRE TRAÍA COMO EL CHIP Y LAS ESPINITA 

DESDE DEL DÍA QUE LLEGÓ Y ME ACUERDO TODAVÍA DE SU DISCURSO QUE HABLÓ 

MUCHO SOBRE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y DE LA CIUDADANÍA DE LA EDUCACIÓN 

CÍVICA Y CREO QUE  DESDE EL DÍA UNO, HASTA EL DÍA HOY QUE NOS VAMOS ELLA 

SIEMPRE ESTUVO TRABAJANDO PARA ESO, PARA ESE TEMA, LA IMPORTANCIA DE QUE 

SE FORMEN NIÑAS Y NIÑOS EN EDUCACIÓN CÍVICA CON PROGRAMAS Y CON 

PROYECTOS CREO QUE FUE ALGO MUY VALIOSO QUE DEJAS AQUÍ EN EL INSTITUTO Y 

PUES OJALÁ SE PUEDA CONTINUAR DIGO CON ESOS TEMAS DESDE DEL INSTITUTO 

SABEMOS QUE LOS TEMAS DE EDUCACIÓN CÍVICA SON PRIORITARIOS PERO QUE SE 

SIGAN HACIENDO ACCIONES TAN DIRIGIDAS COMO LAS QUE TU HICISTE ME PARECE 

QUE ES MUY VALIOSO DE RECONOCER Y MENCIONAR Y VALOR Y PUES TAMBIÉN 

ESTUVIMOS JUNTAS ESCRIBIENDO EL LIBRO, HEMOS ESCRITO VARIAS COSAS, HEMOS 

ESTADO EN PRESENTACIONES DE LA SOCIEDAD MEXICANA DE ESTUDIOS ELECTORALES, 
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AHÍ SIEMPRE ESTAMOS MUY CERCANAS, SIEMPRE HEMOS MUY CERCANAS Y MUY 

ACTIVAS EN CONJUNTO Y EN LO PARTICULAR, ENTONCES TENER UNA AMIGA Y UNA 

COMPAÑERA ASÍ DENTRO DE TU GRUPO DE TRABAJO ES DE LAS MEJORES 

EXPERIENCIAS, PORQUE DE ALGUNA U OTRA FORMA TE VAN JALANDO, SIEMPRE ES 

COMO UN IMPULSO, ASI COMO DICE EL DICHO SI TE ARRIMAS A UN BUEN ÁRBOL, PUES 

UNA BUENA SOMBRA TE VA COBIJAR ENTONCES YO CREO QUE DIANA SIEMPRE HA SIDO 

ESE BUEN ÁRBOL QUE NO SOLAMENTE TE COBIJA, SINO QUE TE INVITA A IR MÁS ALLÁ 

A DESCUBRIR QUE HAY MÁS ALLÁ NO TE QUEDES AQUÍ SOLAMENTE AQUÍ COBIJADA, 

VAMOS, VAMOS A BUSCAR OTRA COSA, ENTONCES MI AGRADECIMIENTO MÁS 

PROFUNDO DIANA CREO QUE SEREMOS AMIGAS TODA LA VIDA SIEMPRE, PUES NADA 

MÁS, MUCHAS, MUCHAS GRACIAS, COMPAÑERA CONSEJERA GRACIAS, ES CUANTO 

PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SECRETARIO EJECUTIVO, ADELANTE POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE. INFORME FINAL QUE RINDE EL LICENCIADO 

SERGIO REYNOSO SILVA COMO CONSEJERO ELECTORAL DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES DURANTE EL PERIODO DOS MIL 

QUINCE – DOS MIL VEINTIUNO, ES CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE. 

 

HTTPS://WWW.IEEAGS.MX/DOCS/SESIONES/SEPTIEMBRE/4.%20CG-I-F-02-

21%20INFORME%20FINAL%20CONSEJER%C3%ADA.PDF 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO. CONSEJERO REYNOSO TIENE EL USO DE LA VOZ, ADELANTE POR 

FAVOR. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO SERGIO REYNOSO SILVA: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE, BUENOS DÍAS TODAVÍA A TODAS Y TODOS 

LOS QUE NOS ACOMPAÑAN HOY. ME GUSTARÍA HACER LA INTERVENCIÓN EN DOS 

SENTIDOS, UNO PROPIAMENTE REFIRIÉNDOME AL INFORME QUE SE PRESENTA EL DÍA 

DE HOY, LO COMENTABA EN LA PREVIA ES UN POCO COMPLICADO TRATAR DE 

CONDENSAR TODO EL TRABAJO DE SEIS AÑOS DE LA CONSEJERÍA DE LOS QUE NOS 

https://www.ieeags.mx/docs/Sesiones/Septiembre/4.%20CG-I-F-02-21%20Informe%20Final%20Consejer%C3%ADa.pdf
https://www.ieeags.mx/docs/Sesiones/Septiembre/4.%20CG-I-F-02-21%20Informe%20Final%20Consejer%C3%ADa.pdf
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RETIRAMOS YA EN UNOS DÍAS, EN UN DOCUMENTO, REALMENTE ES COMPLICADO 

TODO EL TRABAJO QUE SE HA HECHO EN EL INSTITUTO SE PUEDA PONER EN UN 

RESUMEN COMO BIEN DICE LA CONSEJERA DIANA Y LO MENCIONÓ ES SU INFORME YO 

CREO QUE LA FORMA, EN LA QUE PODRÍAMOS TENER COMO CONTADO LAS 

ACTIVIDADES QUE HEMOS HECHO, ES CON LAS COMISIONES EN LAS QUE HEMOS 

FORMADO PARTE O LAS QUE HEMOS PRESIDIDO LAS ACCIONES QUE HEMOS LLEVADO 

ACABO POR PARTE DE CADA UNA DE LAS CONSEJERÍAS EN ESE ASPECTO, DIGO YO TUVE 

EL HONOR DE PODER PRESIDIR LA COMISIÓN DE DIFUSIÓN EN SU MOMENTO LA 

COMISIÓN DE QUEJAS Y DENUNCIAS, LA COMISIÓN DE CAPACITACIÓN Y 

ORGANIZACIÓN ELECTORAL, LA DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL, ASÍ 

COMO EL COMITÉ DE DOCUMENTACIÓN Y DE MATERIAL ELECTORAL, BUENO Y FORMAR 

PARTE DE LA COMISIÓN DEL PREP, FORMAR PARTE DE LA COMISIÓN DE 

ADMINISTRACIÓN QUE ALGÚN MOMENTO EXISTIÓ, EDUCACIÓN CÍVICA TAMBIÉN DE 

IGUALDAD POLÍTICA EN ALGÚN OTRO COMITÉ DE TRANSPARENCIA, ENTONCES LA 

VERDAD ES MUY ENRIQUECEDOR EL TRABAJO QUE SE LLEVÓ A CABO EN ESTE 

INSTITUTO, ME GUSTARÍA RESALTAR ALGUNAS CUESTIONES RECUERDO CUANDO 

FRANCISCO TODAVÍA NO TRABAJA AQUÍ COMO CONSEJERO TUVIMOS UN 

ACERCAMIENTO PARA LLEVAR A CABO EL SIMULADOR DEL VOTO, EN ESE MOMENTO 

ERA ALGO INNOVADOR, ALGO QUE NO SE USABA A NIVEL NACIONAL EN NINGÚN OTRO 

INSTITUTO, TUVIMOS LA FORTUNA DE PODERLO ECHAR ANDAR AQUÍ DENTRO DEL 

INSTITUTO, TENÍAMOS O TENEMOS TODAVÍA, YO ESPERO QUE NO ESTÉN MUERTOS 

ESOS PROYECTOS EN DIFUSIÓN TENEMOS EL DEMOFEST, QUE FUE UN PROYECTO QUE 

YO ABRAZO MUCHO, PORQUE DESDE QUE TRABAJABA EN LA COORDINACIÓN DE 

COMUNICACIÓN SOCIAL EMPEZÓ A NACER Y BUENO POR CUESTIONES DE PANDEMIA 

NO SE HA PODIDO DAR SEGUIMIENTO PERO BUENO CREO QUE ES ALGO QUE 

PODRÍAMOS RETOMANDO TENEMOS UNA INFINIDAD EN EL SPEN, PUDIMOS LLEVAR A 

CABO EL SISTEMA DE SEGUIMIENTO A LOS SERVICIOS, QUE DIGA A LOS MIEMBROS DEL 

SERVICIO PROFESIONAL PARA VER EL TRABAJO QUE SE HA LLEVADO ACABO, TUVIMOS 

ACERCAMIENTO CON ALGUNAS INSTITUCIONES, YO ESTOY MUY AGRADECIDO CON LOS 

JÓVENES DE ROTARACT QUE SIEMPRE ME ABRIERON LA PUERTA PARA PODER TENER 

ALGUNAS CHARLAS CON ELLOS, BUENO ES QUE ME PODRÍA IR EL COMITÉ DE 

DOCUMENTACIÓN Y MATERIALES ELECTORALES LA VERDAD ES QUE ES MI FUERTE, 

OBVIAMENTE POR MI FORMACIÓN ACADÉMICA CREO SE PUDO HACER UN BUEN 

TRABAJO, SE LOS HE COMENTADO EN SESIONES ANTERIORES CUANDO CERRAMOS EL 

COMITÉ HAY ÁREAS DE OPORTUNIDAD QUE SE PUEDEN LLEVAR A CABO, QUE 
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PODAMOS MEJORAR Y QUE NO POR ESO SE HA HECHO UN MAL TRABAJO, ENTONCES 

EL INFORME EN SÍ, SI TIENEN OPORTUNIDAD DE LEERLO LO COMENTABA ES UN 

RESUMEN DE ACTIVIDADES QUE A LA MEJOR INFORMAMOS EN OTROS AÑOS EN EL 

ARTÍCULO SETENTA, REUNIONES QUE TUVIMOS, ALGUNOS ACUERDOS, MENCIONO 

ALGUNOS ACUERDOS DONDE RINDO INFORMES POR PARTE DE LAS PRESIDENCIAS DE 

LAS COMISIONES EN DONDE ESTUVE PARA QUE BUENO NO FUERA UN DOCUMENTO 

TAN EXTENSO Y SI ALGUNOS DE USTEDES TIENE ALGUNA DUDA SOBRE EL TRABAJO QUE 

SE HIZO ME LO PUEDAN BUSCARLO DE MANERA PRONTA PARA INVESTIGAR UN POCO 

AL RESPECTO, ESO ES COMO MI PRIMER PARTE DE LA INTERVENCIÓN EN CUANTO AL 

INFORME; LA SEGUNDA DE IGUAL FORMA, EL AGRADECIMIENTO QUE SE TIENE QUE 

DAR NO DEMERITO LAS INTERVENCIONES DE MIS COMPAÑERAS PARA MÍ ES UN POCO 

MÁS COMPLICADO, PORQUE YO TENGO AQUÍ DESDE EL DOS MIL SIETE TRABAJANDO 

AQUÍ EN EL INSTITUTO, YO TENGO SEIS AÑOS TRABAJANDO AQUÍ EN LA CONSEJERÍA, 

PERO BUENO YA LLEVO SIETE PROCESOS ELECTORALES TRABAJANDO DENTRO DE ESTA 

INSTITUCIÓN, ENTONCES SIEMPRE ES COMPLICADO ALEJARME UN POCO DE MI ZONA 

DE CONFORT, CREO QUE LO HAGO DE LA MEJOR FORMA, ME DA MUCHO GUSTO QUE 

TODO LO QUE HEMOS HECHO COMO DICE YOLANDA A PARTIR DE LA REFORMA DEL 

DOS MIL CATORCE TUVIMOS CUATRO PROCESOS ELECTORALES COMPLICADOS, EL 

PRIMERO TENÍAMOS QUE TRANSITAR EN ESTA REFORMA QUE TRAÍA MUCHAS 

CUESTIONES NOVEDOSAS CREO QUE LO HICIMOS DE UNA BUENA MANERA, EL 

PROCESO PASADO CON LA CUESTIÓN DE LA PANDEMIA TAMBIÉN TUVIMOS QUE 

INNOVAR EN ALGUNAS SITUACIONES, ENTONCES CREO QUE DOS DE CUATRO 

PROCESOS HAN SIDO BASTANTES COMPLICADOS DENTRO DE LA CONSEJERÍA AUNADO 

A ESTO BUENO, LOS PROCESOS EN LOS QUE PARTICIPÉ PREVIAMENTE CON LA 

LEGISLACIÓN ANTERIOR, PUES ME DIERON ESE APRENDIZAJE, ME DIERON ESTA 

OPORTUNIDAD DE PODER ACCEDER A UN PUESTO AQUÍ A UNA CONSEJERÍA A UN 

PUESTO DENTRO DE LA HERRADURA, ENTONCES BUENO NO ME QUEDA MÁS QUE 

AGRADECER LA VERDAD, NO ME GUSTARÍA MENCIONAR A LAS PERSONAS PORQUE 

ALGUIEN SE ME VA OLVIDAR Y NO ES UNA CUESTIÓN POR MENOSPRECIAR A ALGUIEN 

ANTES QUE NADA QUIERO DAR LAS GRACIAS A MI COMPAÑERO JUAN CARLOS 

RICHKARDAY FUE EL QUE ME INVITÓ A TRABAR A ESTE INSTITUTO EN EL DOS MIL DOS 

MIL SIETE. Y SI NO FUERA POR ÉL NO ESTARÍA EL DÍA DE HOY AQUÍ ¿NO? OBVIAMENTE 

A TODOS MIS COMPAÑEROS DE COMUNICACIÓN SOCIAL ROUSS A TODOS LOS QUE HAN 

PASADO EN COMUNICACIÓN SOCIAL, NO VOY A DECIR NOMBRES TODOS ELLOS 

SIEMPRE ME ARROPARON Y ME AYUDARON A SEGUIR ADELANTE LA VERDAD TODAS 
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LAS ÁREAS EN EL INSTITUTO SON MUY IMPORTANTES PRÁCTICAMENTE TODOS LOS 

PROCESOS ELECTORALES O LOS TÉRMINOS DE LOS PROCESOS ELECTORALES DECÍAN 

LOS MISMO QUE LOS CONSEJEROS SOMOS PASAJEROS, EL CONSEJO ES PASAJERO LO 

QUE HACE A LA INSTITUCIÓN ES EL PERSONAL Y BUENO SIGO EN LA MISMA TESITURA 

NOSOTROS AQUÍ APORTAMOS ALGO PARA BIEN O PARA MAL, ESPERO QUE PODAMOS 

DEJAR AQUÍ APORTAR NUESTRO GRANITO DE ARENA, PERO EN SÍ LOS QUE HACEN QUE 

LA INSTITUCIÓN SALGA ADELANTE, PUES ES EL PERSONAL QUE ESTÁ QUE ESTÁ AQUÍ 

NO, EL QUE ESTÁ SIEMPRE QUE CADA MOMENTO HA DEMOSTRADO EL 

PROFESIONALISMO LA PASIÓN POR LA MATERIA ELECTORAL Y QUE BUENO AÑO CON 

AÑO SEA O NO SEA ELECTORAL DEMUESTRAN QUE SON MUY CAPACES Y LA VERDAD 

ME DA GUSTO TRABAJAR O ESTAR TRABAJANDO TODAVÍA CON ELLOS. ME GUSTARÍA 

TAMBIÉN PUES RESALTAR QUE MÁS ALLÁ YO SÍ TENGO ESTE PROBLEMA UN POCO MÁS 

DE ESTAR, ALLEGADO A LAS PERSONAS DE AQUÍ, ME DA MUCHO GUSTO Y LO 

COMENTABA AYER EN UNA REUNIÓN QUE TUVE UNA COMISIÓN QUE MÁS ALLÁ DE LA 

PARTE PROFESIONAL, QUE LOS HE VISTO CRECER A MUCHOS TAMBIÉN EN LA PARTE 

PERSONAL HE VISTO COMO HACEN FAMILIA, SE CASAN, TIENEN HIJOS COMO FORMAN 

UN PATRIMONIO, ENTONCES ESA PARTE CÓMO CRECER PROFESIONALMENTE AQUÍ EN 

EL INSTITUTO, ESA PARTE, LA VERDAD ME DEJA UN GRAN SABOR DE BOCA. DEJA VER 

QUE LA INSTITUCIÓN REALMENTE ES MUY NOBLE, ASÍ COMO TODOS NOS ESFORZAMOS 

Y TRABAJAMOS A TOPE PARA PODER LLEVAR A CABO LOS TRABAJOS CUANDO ES 

NECESARIO, TAMBIÉN LA INSTITUCIÓN TE REDITÚA CON BUENOS RESULTADOS 

TAMBIÉN EN LA VIDA PERSONAL NO, ENTONCES BUENO, NO ME QUIERO EXTENDER 

MÁS LA VERDAD ESTE NO ME QUEDA MÁS QUE AGRADECERLES A TODOS JAVO A LA 

DIRECCIÓN JURÍDICA, A SECRETARÍA EJECUTIVA, A PRESIDENCIA, INFORMÁTICA, 

CAPACITACIÓN, ADMINISTRACIÓN, CONTRALORÍA A DORIAN SIEMPRE SE ME OLVIDA 

DORIAN, MI ASISTENTE SIN DORIAN NO PODRÍA NO PODER LLEVAR A CABO ESTE NADA 

DEL TRABAJO QUE LLEVARÍA LA VERDAD LE AGRADEZCO MUCHO LA DISPOSICIÓN QUE 

ME ENTIENDA PORQUE ESTOY MEDIO COMPLICADO PARA EXPLICARME ESTE, ÉL 

SIEMPRE SACÓ COMO LA CASTA Y POR LA CONSEJERÍA LA GRAN TODO EL APOYO QUE 

ME BRINDÓ EN ESTOS AÑOS QUE ESTUVE EN LA CONSEJERÍA Y BUENO A LA 

REPRESENTACIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS COMO DICE DIANA LAS QUE ESTÁN Y 

LAS QUE ESTUVIERON LA VERDAD CREO QUE, ESTE EN EL ESTADO ES UN ESTADO MUY 

NOBLE, EN LA CUESTIÓN ELECTORAL NO TENEMOS PROBLEMAS GRAVES SE PUEDE DAR 

UN DIÁLOGO CON LAS Y LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DE UNA 

MANERA MUY PRODUCTIVA ESO YO CREO QUE SE PUEDE ENVIDIAR EN ALGUNOS 
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OTROS INSTITUTOS DONDE LAS RELACIONES NO SON TAN BUENAS CON LAS 

REPRESENTACIONES, LA VERDAD LES AGRADEZCO SIEMPRE LA APERTURA AL DIÁLOGO 

Y YO CREO QUE LA CONSTRUCCIÓN DE ACUERDOS QUE PUDIMOS TENER TANTO 

NOSOTROS DESDE EL CONSEJO ELECTORAL DEL INSTITUTO COMO USTEDES COMO 

REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DIÓ BUENOS FRUTOS, YO CREO QUE 

EL EN LOS PROCESOS ELECTORALES EN LOS QUE HEMOS PARTICIPADO EN LOS QUE 

HEMOS PODIDO INTERACTUAR HAN TENIDO BUENOS RESULTADOS Y HAN SALIDO PUES 

DE MANERA PACÍFICA SIN NINGUNA COMPLICACIÓN, ENTONCES LA VERDAD ES ALGO 

QUE LES TENGO QUE AGRADECER Y OBVIAMENTE TAMBIÉN QUE LO REPLIQUE PARA 

CON SUS COMPAÑEROS EN LOS PARTIDOS POLÍTICOS OBVIAMENTE AQUÍ VOY A 

AGARRAR  ORILLA Y AGRADECERLE A JESÚS AYER TE LO COMENTABA QUE SIEMPRE ES 

COMO MUY ENRIQUECEDOR ESTAR TRABAJANDO CON PERSONAS QUE TENGAN 

DIFERENTES VISIONES TÚ EN EL TRABAJO QUE HICISTE EN EL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL OBVIAMENTE TRAES COMO COMO OTRO CHIP A VECES NOS HACE FALTA 

COMO ESA PARTE DE PODER VER LAS COSAS MÁS ALLÁ DE LO QUE UNO ESTÁ 

ACOSTUMBRADO HACER ENTONCES LA VERDAD TE AGRADEZCO MUCHO, YOLANDA 

CÓMO DICE LOS DE LA PRIMERA INTEGRACIÓN TENEMOS UN POQUITO MÁS DE 

CONOCERNOS, AGRADEZCO MUCHO TAMBIÉN TODAS LAS PLÁTICAS, LA VERDAD ME 

LLEVO MUY BIEN CONTIGO Y CREO QUE LO QUE FUISTE UN PARTEAGUAS PARA LAS 

CUESTIONES DE GÉNERO AQUÍ EN AGUASCALIENTES EN EL INSTITUTO POR LO MENOS 

ESTUVISTE COMO MUY MUY AL PIE DEL CAÑÓN ATRÁS DE PODER LLEVAR A CABO 

TODAS LAS ACCIONES QUE SE NECESITABAN Y BUENO QUE YO CREO QUE VA 

AVANZANDO Y VA AVANZANDO BIEN ESE TEMA, PACO BUENO QUE PUEDO DECIRTE,  

MI AMIGO DESDE MUCHO ANTES TE AGRADEZCO MUCHO YO SIEMPRE DIJE Y SE LOS 

COMENTABA A MIS COMPAÑEROS QUE SI ALGUIEN TENÍA UN PERFIL PARA SER 

CONSEJERO ELECTORAL ERAS TÚ, DESDE ANTES DE QUE LO FUERAS ESTE ERES UNA 

PERSONA MUY ACERTADA EN LA MATERIA MUY DEDICADO TE AGRADEZCO  

OBVIAMENTE A TODOS LES AGRADEZCO LAS PRÁCTICAS Y EL APRENDIZAJE QUE PUEDE 

TENER CON USTEDES SÁNDOR QUE TE PUEDO DECIR ES UNA INSTITUCIÓN ESTE ES UN 

PLACER SIEMPRE PLATICAR CONTIGO APRENDERTE LA VERDAD. AGRADECERTE TODO 

EL TRABAJO QUE HEMOS LLEVADO A CABO A PARTIR DE LA CONSEJERÍA, SÍ SÍ, CREO 

QUE ME AYUDASTE MUCHO A LO MEJOR NUNCA TE LO DIJE ASÍ DE FRENTE, PERO 

SIEMPRE ES MUY BUENO TENER A UNA PERSONA QUE TIENE TANTO CONOCIMIENTO Y 

QUE TE PUEDE ESTAR APOYANDO EN LA TOMA DE DECISIONES NO, FER BUENO 

TAMBIÉN TE CONOCÍA MUCHO ANTES QUIERO HACER UN RECONOCIMIENTO A TU 
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LABOR COMO EN LA PRESIDENCIA DEL INSTITUTO, CREO QUE SÍ BIEN TODO HA SALIDO 

CON BUENAS CUENTAS MUCHO SE DEBE A LA DIRIGENCIA DE ESTE INSTITUTO A LA 

FORMA, A LA TOMA DE DECISIONES QUE EN ALGUNAS OCASIONES FUE COMPLICADA, 

PERO CREO QUE VA BIEN Y LO ESTÁS HACIENDO Y LO VAS A SEGUIR HACIENDO DE UNA 

EXCELENTE MANERA, ZAIRA COMPARTIMOS MENOS AQUÍ PERO EN CUESTIONES DE 

TRABAJO CONTIGO TENGO MUCHAS COMISIONES MUCHOS COMITÉS, LA VERDAD TE 

AGRADEZCO MUCHO SIEMPRE EL APOYO QUE ME DISTE Y TAMBIÉN COMO ESA PARTE 

DE LA ENSEÑANZA DE HACERME VER ALGUNAS COSAS QUE SE ME PASABAN Y 

HACERMELO VER DE UNA MANERA QUE REALMENTE LO ENTENDÍA BASTANTE BIEN TE 

AGRADEZCO MUCHO TODO Y DIANA BUENO TAMBIÉN YA SABES TUVIMOS ALGUNAS 

DISCUSIONES PERO COMO DICES YO QUE LA PARTE DE LOS COLEGIADOS 

ENRIQUECEDOR QUE SE PUEDE COMO DEBATIR Y TENER COMO  ESA VOLUNTAD DE 

PODER CAMBIAR LAS COSAS  DE HUMILDAD DE PODER CAMBIAR LAS COSAS LAS 

OPINIONES PARA TENER UN RESULTADO MEJOR NO? ENTONCES BUENO SÍ PARA NO 

EXTENDERME MÁS MI AGRADECIMIENTO A TODAS Y A TODOS POR ESTOS AÑOS DE 

TRABAJO Y A LA INSTITUCIÓN SOBRE TODO POR TODOS LOS AÑOS QUE ME DEJÓ 

LABORAR AQUÍ, ES CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

CONSEJERO, NO SÉ, UNA INTERVENCIÓN EN EL PRESENTE PUNTO EL CONSEJERO ROJAS, 

ADELANTE, POR FAVOR. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, PUES HOY ES UN DÍA MUY IMPORTANTE EN LA 

HISTORIA DE ESTA INSTITUCIÓN Y COMO TAL ME GUSTARÍA MANIFESTARLE A MIS 

COMPAÑERAS Y A MIS COMPAÑEROS QUE YA SON PARTE DE LA HISTORIA 

DEMOCRÁTICA DE ESTE ESTADO COMO BIEN DECÍA SERGIO LAS PERSONAS QUIENES 

INTEGRAMOS EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL SOMOS 

PASAJEROS HOY LOS, DESPEDIMOS A ELLOS, EL AÑO QUE VIENE DESPEDIREMOS AL 

CONSEJERO PRESIDENTE Y POSTERIORMENTE PUES NOS IREMOS EL RESTO DE LOS QUE 

ESTAMOS EN LA MESA, PERO LO QUE ME GUSTARÍA DEJAR BASTANTE EN CLARO, ES 

QUE SI MODIFICAMOS LA INTEGRACIÓN ORIGINAL DE ESTE CONSEJO GENERAL Y LA 

CONSEJERA YOLANDA NO HUBIERA SIDO DESIGNADA LA CONSEJERA DIANA NO 

HUBIERA SIDO DESIGNADA O EL CONSEJERO SERGIO NO HUBIERA SIDO DESIGNADO LA 

HISTORIA SERÍA DISTINTA EN ALGUNA FORMA. PORQUE  CADA UNO DE USTEDES 
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CONTRIBUYÓ Y CONTRIBUYÓ DE MANERA IMPORTANTE PARA QUE SE CONSTRUYERAN 

LAS DIRECTRICES A PARTIR DE LAS CUALES SE DESARROLLARON LOS DISTINTOS 

PROCESOS ELECTORALES, INICIARÉ AGRADECIÉNDOLES DE MANERA GENERAL, LA 

VERDAD ES QUE LAS DISTINTAS O LOS DISTINTOS ASUNTOS Y QUE VIMOS COMO 

COLEGIADO Y A PARTIR DE LAS REFLEXIONES QUE USTEDES HICIERON DE MANERA 

INDIVIDUAL COMO CONSEJEROS ME HAN AYUDADO A MI PERSONA A CRECER DE UNA 

MANERA SIN PRECEDENTES Y POR LO CUAL LES ESTARÉ AGRADECIDO DE POR VIDA ES 

JUSTO LA DIFERENCIA LA RIQUEZA DE LA DE LA DEMOCRACIA NO TENEMOS 

SOCIEDADES HOMOGÉNEAS Y DE AHÍ LA IMPORTANCIA DE LA INCLUSIÓN, QUE SON 

TEMAS QUE ABANDONARON QUE ABANDERARON DE MANERA MUY IMPORTANTE 

NUESTRAS COMPAÑERAS CONSEJERAS Y JUSTO A PARTIR DE LA DIFERENCIA SE 

CONSTRUYÓ UN CONSEJO GENERAL SÓLIDO A PESAR DE LAS ADVERSIDADES QUE ENTRE 

ELLAS LA QUE YA MENCIONABA LA CONSEJERA YOLANDA EN EL TEMA PRESUPUESTAL, 

AHORA SÍ ME GUSTARÍA AGRADECERLES DE MANERA PARTICULAR Y CONSEJERA 

YOLANDA PUES SÍ EN EFECTO NOS CONOCÍAMOS DESDE ANTES DE HECHO RECUERDO 

Y PERDÓN DE ANTEMANO LES OFREZCO UNA DISCULPA PORQUE SI VOY A HACER 

PRONUNCIAMIENTOS MÁS PERSONALES, PERO QUE ME PARECE QUE LAS 

CIRCUNSTANCIAS LO AMERITAN ME ACUERDO MUY BIEN QUE EN UN CONGRESO DE 

CIENCIAS POLÍTICAS TUVE EL GUSTO DE MANERA CASUAL DE ENCONTRARME A LA 

CONSEJERA YOLANDA EN BUENOS AIRES TAMBIÉN LA VEZ DE GUANAJUATO QUE 

PUDIMOS COMPARTIR PUES DIGAMOS QUE FUE UN PRELUDIO A LO QUE FUE NUESTRA 

RELACIÓN DURANTE ESTOS ÚLTIMOS TRES AÑOS EN LOS QUE HE TENIDO EL HONOR DE 

COMPARTIR CONSEJERÍA CON USTED Y EN EFECTO LA CONSEJERA YOLANDA  HA SIDO 

UN PILAR FUNDAMENTAL EN LA CONSTRUCCIÓN DE LAS DISTITNTAS REGLAS QUE HAN 

TERMINADO PORQUE YA TENGAMOS DE MANERA CONSECUTIVA DOS LEGISLATURAS 

NO SOLO CON PARIDAD DE GÉNERO, SINO QUE EL GÉNERO FEMENINO ES SUPERIOR AL 

GÉNERO MASCULINO EN LA INTEGRACIÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DEFINITIVAMENTE ESTO NO HABRÍA SIDO POSIBLE SIN SU INTERVENCIÓN, LA 

CONSEJERA DIANA PUES TAMBIÉN FUE UNA PARTE BASTANTE IMPORTANTE EN ESTOS 

EN ESTOS LOGROS Y ADEMÁS  IMPULSO DE MANERA FÉRREA TODAS LAS ACTIVIDADES 

VINCULADAS CON LA EDUCACIÓN CÍVICA EN EL ESTADO HE DE DECIR QUE DESDE EL DÍA 

CERO PORQUE TAMBIÉN TUVE LA OPORTUNIDAD DE CONOCERLA ANTES DE SER 

DESIGNADO CONSEJERO LA CONSEJERA CÁRDENAS SIEMPRE OFRECIÓ NO SOLO SU 

PROFESIONALISMO NO SOLO SU EXPERIENCIA SINO TAMBIÉN SU AMISTAD Y ESO SE LO 

AGRADEZCO PROFUNDAMENTE CONSIDERO JUSTO QUE LA DIFERENCIA DE OPINIÓNES 
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QUE QUIZÁ HEMOS TENIDO EN DISTINTAS CIRCUNSTANCIAS, POR SUPUESTO QUE NO 

TIENE NINGÚN ELEMENTO PERSONAL AL CONTRARIO ME PARECE QUE Y DESDE MI 

PERSPECTIVA ME HA AYUDADO A CRECER Y PARECE QUE SE EXPONGA POSICIONES 

DISTINTAS A LAS QUE QUIZÁ YO EN ALGÚN PUNTO PUDE LLEGAR A TENER, LES 

AGRADEZCO INCLUSO LA CONFIANZA DE HABERLO DE HABERLO HECHO, EL CONSEJERO 

REYNOSO PUES BUENO YA MANIFESTABA QUE DESDE EL AÑO DOS MIL SIETE, SE 

INTEGRÓ A ESTA INSTITUCIÓN Y EL CONSEJERO REYNOSO ES UN EJEMPLO DE 

PERSEVERANCIA DE PROFESIONALISMO Y DE ALGUIEN QUE CONSTRUYÓ SU CARRERA 

DENTRO DE ESTA INSTITUCIÓN Y QUE ESTO RINDIÓ FRUTOS. ESO ME PARECE QUE ES 

UN MENSAJE BASTANTE IMPORTANTE PARA TODAS LAS PERSONAS QUE INTEGRAN 

ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, LA POSIBILIDAD QUE SU PERSEVERANCIA SU 

PROFESIONALISMO SU DEDICACIÓN Y SU AMOR POR LA INSTITUCIÓN O INSTITUCIONES 

LES PERMITE INTEGRAR ESTE ESTE CONSEJO GENERAL, CONSEJERO REYNOSO ADEMÁS 

LE AGRADEZCO SU AMISTAD TAMBIÉN QUE YA MENCIONA DATA DE VARIOS AÑOS 

CUANDO YO ENTRÉ EN EL AÑO DOS MIL DIEZ A ESTA INSTITUCIÓN EL CONSEJERO 

REYNOSO PUES YA TENÍA RECORRIDO AQUÍ Y LA VERDAD ES QUE SIEMPRE FUE UNA 

PERSONA BASTANTE FRANCA BASTANTE ABIERTA Y QUE SI BIEN ESTABA ENFOCADO AL 

ÁREA DE DISEÑO GRÁFICO DESDE AQUEL ENTONCES RECUERDO QUE ERA POSIBLE 

ADVERTIR EN SU PERSONA ALGUIEN QUE ESTABA DESTINADO A CRECER DENTRO DE 

ESA INSTITUCIÓN Y ASÍ OCURRE Y OCURRE DE MANERA, PUES MUY VENTUROSA. 

FELICIDADES A MIS TRES COMPAÑEROS MIS TRES COMPAÑEROS LES DIGO NO SÉ SI 

TENGAN LA MISMA PRECISIÓN QUE YO TENGO, PERO SIEMPRE HE PENSADO QUE SI NO 

FUERA POR LA REFORMA DE DOS MIL CATORCE  AL MENOS UN PERFIL COMO EL MÍO 

JAMÁS EN LA VIDA HABRÍA SIDO DESIGNADO Y EN ESA LÓGICA CREO QUE OCURRE CON 

USTEDES TRES AL CONSEJERO REYNOSO A PARTIR DE LA TRAYECTORIA QUE 

CONSTRUYÓ DENTRO DE ESTA INSTITUCIÓN, PERO TAMBIÉN COMO VIRTUD DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL TENEMOS PERFILES COMO EL DE LA CONSEJERA 

DIANA QUE CON TODA LA EXPERIENCIA QUE ELLA YA TENÍA DESDE LA SOCIEDAD CIVIL 

DESDE LA ACADEMIA DESDE EL SECTOR PRIVADO, SE INTEGRÓ A ESE CONSEJO GENERAL 

Y SIN LUGAR A DUDA CONTRIBUYÓ A QUE LA RIQUEZA DE LAS POSICIONES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL SE PUDIERAN CRISTALIZAR EN ACUERDOS QUE SIRVIERON PARA LA 

ORGANIZACIÓN DE LAS ELECCIONES QUE DECÍR DE LA CONSEJERA YOLANDA TAMBIÉN 

CON UNA AMPLIA, EXPERIENCIA EN LA MATERIA ELECTORAL NO NECESARIAMENTE 

DENTRO DE ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL PUES SE SUMÓ Y DESDE EL DÍA UNO 

PUES FUE PARTE DE ESTA FAMILIA DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 
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AGUASCALIENTES POR ÚLTIMO ME GUSTARÍA ASUMIR EL AGRADECIMIENTO DE QUE SÉ 

EXISTE EN MIS COMPAÑERAS Y A MIS COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL QUE NO FORMAN PARTE DE ESTA HERRADURA A CADA DÍA CADA 

MOMENTO CADA SESIÓN CADA EVENTO CADA IDEA QUE UVIERON USTEDES A BIEN 

APORTAR Y QUE TUVIERON A BIEN HACER EQUIPO CON EL PERSONAL DE ESTE 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL PARA QUE LAS COSAS SALIERAN BIEN Y PARA QUE 

JUSTO ESTOS DÍAS QUE ESTÁ POR CONCLUIR EL PERIODO POR EL CUAL FUERON 

DESIGNADOS PUES USTEDES YA SEAN PARTE DE LA HISTORIA POLÍTICA DE NUESTRO 

ESTADO MUCHAS FELICIDADES, MUCHAS GRACIAS Y ME ALEGRA SABER QUE PUES NO 

SE VAN SEGUIREMOS COMPARTIENDO, SEGURAMENTE DESDE OTROS ESPACIOS Y ESTE 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, SIEMPRE SERÁ SU CASA MUCHAS 

GRACIAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERO ROJAS, ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN EL PRESENTE PUNTO? SÍ  

CONSEJERA LOERA ADELANTE, POR FAVOR,  

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

BUENO PUES PRIMERO QUE NADA BUENAS TARDES A TODOS YO QUISIERA HACER 

PRIMERO LO QUE MANIFESTABA LA CONSEJERA YOLANDA Y SERGIO A ELLOS LES TOCÓ 

UNA DOBLE TAPA EN ESTE CONSEJO GENERA UNA PRIMERA ETAPA EN LA QUE USTEDES 

VENÍAN DE UNA REFORMA DEL DOS MIL CATORCE QUE TUVIERON QUE APRENDER LA 

QUE TUVIERON QUE ANALIZARLA Y QUE CON LA FASE ESO FORMARON ESTE GRAN 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ESTAS PERSONAS QUE TRABAJAN HOY AQUÍ CON 

NOSOTROS, PERO COMO NOS INTEGRAMOS PACO, JESÚS Y YO PUES TUVIERON UNA 

SEGUNDA ETAPA QUE FUE APOYARNOS QUE FUE ACONSEJARNOS Y QUE FUE 

ENSEÑARNOS Y LA VERDAD ES QUE YO NO ME PUEDO QUEJAR LA VERDAD ES QUE DE 

TODOS ME LLEVO MUCHÍSIMO Y HE APRENDIDO MUCHÍSIMO DE LA CONSEJERA LA 

YOLANDA YO ME ACUERDO QUE AL PRINCIPIO INCLUSO YO CREO QUE LA DESESPERABA 

PORQUE MI VISIÓN DE LA PARIDAD DE GÉNERO MI VISIÓN DE LA LUCHA DE LAS 

MUJERES NO ERA TAN AMPLIA Y HOY PUEDO DECIR QUE GRACIAS A ELLA ENTIENDO 

MUCHÍSIMAS COSAS QUE AL PRINCIPIO NO Y CRÉEME QUE DESDE ESTA CONSEJERÍA 

SEGUIRÉ TUS ENSEÑANZAS Y LUCHARÉ POR LAS MISMAS CAUSAS QUE TÚ LUCHABAS 

CONSEJERA Y QUE LO SEGUIRÁS HACIENDO AFUERA PORQUE LA VERDAD ES QUE 

DENTRO O FUERA DE ESTE INSTITUTO LA LUCHA TIENE QUE SEGUIR Y LOS ESPACIOS SE 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA   

              MIÉRCOLES 01 DE SEPTIEMBRE 2021    11:00 HRS. 
 

•  •  • 

_______________________________________________________________________________ 
24 

 

TIENEN QUE SEGUIR ABRIENDO DE UNA MANERA QUE TENGAMOS TODAS EL ACCESO, 

NO SOLAMENTE LAS QUE FORMAMOS YA PARTE DE UN ÓRGANO DE DIRECCIÓN, DE LA 

CONSEJERA A DIANA ME ACUERDO QUE LOS PRIMEROS AÑOS TRABAJAMOS EN 

EDUCACIÓN CÍVICA Y COORDINAMOS MUY BIEN PORQUE LAS DOS CONOCEMOS 

MUCHAS PERSONAS MUCHAS INSTITUCIONES QUE NOS ABRÍAN LAS PUERTAS EN ESTOS 

MOMENTOS. DESPÚES DE LA PANDEMIA PUES OBVIAMENTE TODO CAMBIÓ EN  LA 

EDUCACIÓN CÍVICA, PERO TAMBIÉN HAY QUE RESALTAR QUE CUANDO TOMASTE LA 

PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD TAMBIÉN FUE SORPRENDENTE COMO LA 

LLEVASTE,  COMO LA ENTENDISTE Y TODA LA ENSEÑANZA QUE TAMBIÉN ME LLEVO EN 

ESA SITUACIÓN AYER LO COMENTABA CON LA CONSEJERA YOLANDA EN LA COMISIÓN 

DE QUEJAS Y DENUNCIAS, SI BIEN ES CIERTO QUE ES ALGO QUE RESALTA MUCHO DE 

USTEDES SUS CONOCIMIENTOS EN ESOS DOS TEMAS, YO NO LO DEJARÍA NADA MÁS 

AHÍ, LA VERDAD ES QUE ESCUCHARLAS EN LAS DEMÁS COMISIONES EN DEBATES EN 

QUEJAS ES UN GRAN APRENDIZAJE, SON PERSONAS PROFESIONALES PERSONAS QUE 

TODOS LOS DÍAS ESTUDIAN QUE TODOS LOS DÍAS LEEN QUE TODOS LOS DÍAS TIENEN 

ESA CAPACIDAD DE IR APRENDIENDO, LES AGRADEZCO MUCHO A SERGIO PUES A VECES 

LO SEPARO UN POCO PORQUE CASI ESTAMOS EN TODAS LAS COMISIONES JUNTOS Y EL 

PROCESO ANTERIOR CUANDO NO HABÍA PANDEMIA DECÍAN QUE NOS VEÍAMOS MÁS 

QUE INCLUSO NUESTRAS FAMILIAS ÉL Y YO, PERO LA VERDAD ES QUE ME LLEVO 

MUCHÍSIMO APRENDIDO DE TI SIEMPRE LO DECÍAMOS, NO MENCIONASTE LA 

COMISIÓN DE DEBATES QUE LA PRESIDISTE MUY BIEN Y QUE ADEMÁS DE MATERIALES 

YO ME LLEVÉ UN SORPRENDE BUENO ME LLEVO UNA IMPRESIÓN DE TI EN DEBATES EN 

EL SENTIDO DE ESE GRAN LIDERAZGO QUE TUVISTE PORQUE A LA VEZ NO FUE UN FUE 

UNA COMISIÓN FÁCIL, O SEA, ESTUVO MUY POCO TIEMPO ACTIVA, PERO LOS 

PROBLEMAS QUE SE PRESENTARON NECESITABAN DE UN GRAN  LIDERAZGO Y ESA 

TOMA DE DECISIONES QUE TUVISTE EN ESOS MOMENTOS CLAVES, LA VERDAD ES QUE 

FUE PARA MÍ IMPRESIONANTE Y MUCHO QUE APRENDERTE AMIGO Y MUCHO QUE 

AGRADECERTE, YO YA NADAMÁS PARA CERRAR, LES CUENTOUNA ANÉCDOTA 

PERSONAL USTEDES ME DIERON POR PRIMERA VEZ MI NOMBRAMIENTO COMO 

CONSEJERA DISTRITAL YO ME ACUERDO  QUE ERA EL CONSEJO DISTRITAL SEIS ME TOCÓ 

PRESIDIRLO PERO CUANDO ME TOCÓ ENTRAR MIENTRAS YO ESTABA SENTADA COMO 

POR AHÍ LE COMENTÉ A VÍCTOR CUANDO YA ENTRÉ AL CONSEJO GENERAL, ES QUE SE 

ME HACÍAN ENORMES, O SEA, SE ME HACÍA PERSONAS CON MUCHOS CONOCIMIENTOS 

SUPER PROFESIONALES Y SE ME HACÍAN TAN ALEJADOS QUE DE MÍ QUE YO DECÍA NO, 

YO NUNCA VOY A LLEGAR AL CONSEJO GENERAL, TUVE LA SUERTE DE APRENDERLES Y 
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ESO SE LOS AGRADEZCO MUCHO Y PUES ME VOY CON LA MISMA IDEA, ME DESPIDO DE 

USTEDES COMO COMPAÑEROS PERO CON LA MISMA IDEA DE QUE SON PERSONAS 

TANTO EN LO PERSONAL TANTO EN LO PROFESIONAL SON PERSONAS ENORMES Y 

ENTONCES, PUES ESTA CONSEJERÍA QUEDA A SUS ÓRDENES PARA CUALQUIER DUDA, 

SOLAMENTE ME QUEDA DECEARLES MUCHÍSIMO ÉXITO Y EN SERIO AGRADECERLES 

TODO LO APRENDIDO. MUCHAS GRACIAS, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA LOERA, SI CONSEJERO MACÍAS, ADELANTE POR FAVOR.  

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS: 

GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE NUEVAMENTE, BUENO PUES BUENA TARDE A TODOS 

Y TODAS. YO TAMPOCO PUEDO DEJAR PASAR, QUIZÁ LA OPORTUNIDAD DE INTERVENIR 

PARA PRIMERAMENTE MANIFESTARLES QUE EL AGRADECIMIENTO ES RECÍPROCO SÍ YO 

CREO QUE USTEDES FORMARON PARTE DE ESTE EN UN PERÍODO EN ESPECÍFICO DE 

ESTA INSTITUCIÓN Y CONTRIBUYERON PUES, EL CRECIMIENTO AL FORTALECIMIENTO Y 

AL DESARROLLO DE LA MISMA, NO ME GUSTARÍA VER ESTO O ESTÁ SESIÓN COMO UNA 

DESPEDIDA DE HECHO NO LO VEO DE MANERA PARTICULAR ASÍ, SINO COMO UN 

TRÁNSITO BÁSICAMENTE Y LO Y LO VEO DE ESA MANERA, PORQUE YO SÉ QUE EN 

USTEDES TRES ESTÁ ESE CARIÑO, QUE HAY APEGO HACIA LA INSTITUCIÓN Y QUE ASÍ 

COMO FUERON ALIADOS PARA MUCHAS DE LAS ACTIVIDADES Y BATALLAS QUE SE 

INSTITUTÓ EN SU MOMENTO TUVO QUE ENFRENTAR Y QUE VA A SEGUIR 

ENFRENTANDO SEGUIRÁN SIENDO PUES ALIADOS DE ESTA AUTORIDAD 

ADMINISTRATIVA ELECTORAL, SÍ. LOS ALIADOS HACEN FALTA ESTE TIEMPO ES MUY 

CONCRETOS Y CUANDO NO SON TIEMPOS DIFÍCILES  SIGUEN HACIENDO FALTA PORQUE 

HAY QUE SEGUIR TRABAJANDO EN FUNCIÓN, PUES AL LOGRO DE LOS OBJETIVOS 

INSTITUCIONALES NO? LES AGRADEZCO ESTE TAMBIÉN PORQUE CUANDO TUVE LA 

OPORTUNIDAD PUES DE INTEGRARME A ESTE CONSEJO GENERAL NO RECIBÍ ESTE SINO 

OTRA COSA QUE APOYO, QUE UNA BIENVENIDA QUE UN TRATO CORDIAL POR PARTE 

DE TODOS USTEDES Y FUERON Y SE LOS HE DICHO REITERADAMENTE ESTE MAESTROS 

Y MAESTRAS IMPORTANTES Y FUNDAMENTALES EN ESE PASO PUES Y EN ESA DINÁMICA 

QUE CAMBIA DE MANERA IMPORTANTE DEL INSTITUTO NACIONAL A LO QUE SERÍA 

ESTA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA LOCAL, SÍ Y SIN EMBARGO, AHÍ ESTUVIERON 

SIEMPRE USTEDES, PUES APOYÁNDO ESA CIRCUNSTANCIA, LES AGRADEZCO TAMBIÉN 

POR LA FRESCURA POR LA TENACIDAD POR ESTE SENTIDO REFLEXIVO POR DE ALGUNA 
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OTRA FORMA TAMBIÉN ESE INGREDIENTE DE TERQUEDAD QUE SIEMPRE HUBO EN 

NUESTRAS REUNIONES DE TRABAJO Y EN NUESTRA REUNIONES, NO NECESARIAMENTE 

DE TRABAJO NO DIGO GENERALMENTE ESTAS SESIONES DE CONSEJO GENERAL SON 

ESTE MUY SENCILLAS NO SE HABLA MUCHO ESTE PERO QUIENES EN DADO MOMENTO 

NOS OBSERVAN A TRAVÉS DE LO QUE SON REDES SOCIALES Y OTROS MEDIOS SE 

INTERESAN POR CONOCER, QUÉ ES LO QUE PASA DENTRO DE ESTA AUTORIDAD, 

PIERDEN DE VISTA PUES QUE DETRÁS DE ESTA CELEBRACIÓN O DE ESTE TIPO DE 

CEREMONIAS HAY ENCONTRONAZOS DE REPENTE TAMBIÉN INTERESANTES NO 

ARGUMENTACIONES, QUE SON IMPORTANTES Y QUE AL FINAL DE CUENTAS SE 

DECANTAN POR UNA POSICIÓN O UNA DECISIÓN EN ESPECÍFICO YO TAMBIÉN, A MÍ 

TAMBIÉN ME GUSTARÍA DESEARLES ÉXITO, NO SOLAMENTE SE LOS DESEO YO SÉ QUE 

LO VAN A TENER USTEDES PASARON POR ESTA INSTITUCIÓN Y ES UNA GRAN ESCUELA 

SE LLEVAN CONOCIMIENTOS IMPORTANTES Y EN LO POSITIVO Y EL NEGATIVO ES ALGO 

NECESARIO, ES ALGO NATURAL DE CUALQUIER EXPERIENCIA,  ESO LES VA AYUDAR PARA 

PODER USTEDES SEGUIR DESARROLLANDO LO QUE SU LABOR Y SUS PROPIOS INTERESES 

Y ENTONCES NUEVAMENTE GRACIAS SÍ TODO EL ÉXITO Y COMO YA SE HA REITERADO 

ANTERIORMENTE CUENTAN CON ESTE INSTITUTO. SI DIGO ME ARROBÓ, PUES LA VOZ 

DE TODA LA INSTITUCIÓN PORQUE SOY PARTE DE ESTE INSTITUTO Y CUENTAN DE 

MANERA ESPECÍFICA CON LO QUE SERÍA EL APOYO, SI ES QUE LO LLEGAN A REQUERIR 

DE UN SERVIDOR CUANDO USTEDES LO NECESITEN SÍ MUCHAS GRACIAS Y ÉXITO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERO MACÍAS, ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN? SECRETARIO 

EJECUTIVO ADELANTE, POR FAVOR.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

GRACIAS PRESIDENTE. BUENO TAMBIÉN TENGO QUE AGRADECER YOLANDA MUCHAS 

YOLA DE CARIÑO MUCHAS GRACIAS POR SIEMPRE COOPERAR CON LA SECRETARÍA CON 

UN SERVIDOR EN LO PERSONAL TE AGRADEZCO HE APRENDIDO MUCHO DE TI YA LO 

SEÑALABA ZAIRA REALMENTE LOS TEMAS QUE VENÍAS QUE MANEJASTE DESDE EL 

PRIMER DÍA Y EN LO PERSONAL ENRIQUECIERON MUCHO Y LA VERDAD ESTE CUENTAS 

CON UN AMIGO SABES? LO SABES ESTE BUENO ETERNAMENTE AGRADECIDO CON LA 

CONSEJERA DIANA TAMBIÉN ESTE LE AGRADEZCO TAMBIÉN EL APOYO QUE TUVO 

HACIA UN SERVIDOR HACIA LA SECRETARÍA TÉCNICA TAMBIÉN,  HE APRENDIDO MUCHO 

DE TI QUIERO QUE SEPAS QUE TAMBIÉN CUENTAS CON UN AMIGO CREO QUE HAY 
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VARIOS ESCENARIOS DE FUERA DÓNDE NOS PODEMOS ENCONTRAR Y CREO QUE CREO 

QUE SIEMPRE SERÁ CON UNA ENORME GUSTO ESTE EL CONTACTO QUE TENGAMOS 

PROFESIONAL Y PERSONAL CHECO, YA TENGO MUCHÍSIMOS AÑOS DE CONOCERLO, 

ESTE VARIAS ANDANZAS, NO SOLAMENTE EN LO PROFESIONALES, EN LO PERSONAL 

ESTE IGUAL CHECO. TE AGRADEZCO TODA LA CONFIANZA TODAS LAS ENSEÑANZAS QUE 

TAMBIÉN ME HAS DADO YO SOLAMENTE LES DEJO PATENTES A LA CONSEJERA 

YOLANDA, DIANA Y A SERGIO QUE TIENEN CUENTAN CON UN AMIGO Y YO SÉ QUE NOS 

ENCONTREMOS AFUERA Y GRACIAS POR CONSTRUIR TAMBIÉN LO QUE ES EL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, GRACIAS ES CUÁNTO CONSEJERO PRESIDENTE. 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SECRETARIO ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN, POR FAVOR, LA REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO ADELANTE POR FAVOR. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADA LUZ MARÍA 

PADILLA DE LUNA: 

EN PRIMER TÉRMINO AGRADECER A LOS CONSEJEROS QUE ESTE SE DESPIDEN COMO 

DE SER CONSEJERAS ENTRE COMILLAS, CREO. UN POQUITO MÁS, QUE  HE ESTADO AQUÍ 

EN LA REPRESENTACIÓN, PUES TUVE EL HONOR DE TRABAJAR Y DE APRENDER DE 

USTEDES EN TEMAS DE MUJERES EN LOS DEBATES ESTE INNOVAR EN ESTE PROCESO 

CON PANDEMIA, PUES LA VERDAD LES PUEDO DECIR QUE EN LO PERSONAL EN MATERIA 

ELECTORAL HE APRENDIDO MUCHO DE USTEDES Y ESO SE AGRADECE, CREO QUE ESTA 

ES UNA DE LAS COSAS MÁS BONITAS DE SER REPRESENTANTE EN ESTE CONSEJO Y POR 

EL OTRO LADO, PUES TAMBIÉN SON INSPIRACIÓN EN CUANTO A QUE YO SIEMPRE LO 

HE DICHO EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL PARA MÍ ES UN EJEMPLO PARA 

DIFERENTES ORGANISMOS EN OTROS ESTADOS HE TENIDO LA FORTUNA DE VER SU 

MODO DE TRABAJO Y CREO QUE AGUASCALIENTES ES UN REFERENTE EN RESPETO A 

LOS DERECHOS EN MUCHAS, MUCHAS COSAS, ENTONCES FELICITARLOS Y DECIRLES 

QUE PUES ES UN HONOR, QUE  LA VIDA HAYA PUESTO A ESTAS PERSONAS EN MI VIDA 

PERSONAL PARA APRENDER DE USTEDES, EN SEGUNDO TÉRMINO ESTE PUES 

COMENTARLES QUE LOS LUGARES QUE USTEDES DEJAN CREO QUE QUIÉNES HAN 

PARTICIPADO PARA PARA OCUPARLOS CREO QUE SABEN Y RECONOCEN EL PUES EL 

GRAN RETO QUE SE TIENE ENFRENTE PORQUE LLENAR TUS ESPACIOS Y PELEAR SUS 

CAUSAS Y VER POR LA DEMOCRACIA EN NUESTRO PAÍS VA A SER VA A SER IMPORTANTE 

EN RELACIÓN AL CONSEJO GENERAL BUENO HAY UN LAPSO EN EL QUE NO ESTARÁ 

COMPLETO JUSTO CASI QUE ESTE INICIAMOS PROCESO ELECTORAL Y TODAVÍA NO 
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TERMINAMOS ENTONCES SÉ QUE VA A SER UN LAPSO COMPLICADO ESTE, PERO SÉ QUE 

PUES LAS COSAS SALDRÁN SIEMPRE EN BIEN DE  NUESTRO ESTADO Y COMO PARTE DE 

LA REPRESENTACIÓN PUES ESTAR AL PENDIENTE Y SIEMPRE EN LO QUE SE NECESITE 

MUCHAS GRACIAS NUEVAMENTE A TODOS . 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS LICENCIADA PADILLA, TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DE LA 

JUNTA LOCAL EJECUTIVA EN VOZ DEL LICENCIADO RODRÍGUEZ DELGADO, ADELANTE 

POR FAVOR LICENCIADO, AHORITA LO APOYAN. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

BUENO SÍ, GRACIAS, ESTE BÁSICAMENTE BUENO DECIRLES A LA CONSEJERA DIANA A LA 

CONSEJERA YOLANDA, AL CONSEJERO SERGIO QUE SUS MENSAJES LO HARÉ LLEGAR AL 

DELEGADO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ASIMISMO COMENTAR QUE ESTE, 

PUES USTEDES YO CREO QUE YA HICIERON HISTORIA  SIENDO UN PARTEAGUAS EN LOS 

TEMAS QUE YA TRATARON EN LO DE LAS COMISIONES QUE LES FUERON 

ENCOMENDADAS Y POR SUPUESTO PUES DARLE FELICITARLES POR SU TRABAJO POR SU 

PROFESIONALISMO SU GRAN ENTUSIASMO SU EMPATÍA A CADA UNA DE LAS 

COMISIONES QUE FUERON QUE LES FUERON ENCOMENDADAS Y SOBRE TODO LA 

OBJETIVIDAD APLICADA EN LA INCIDENCIA EN LA CUESTIÓN DEMOCRÁTICA DE 

NUESTRO PAÍS Y SOBRE TODO EN ESTE ESTADO ESTE MUCHAS FELICIDADES Y PUES 

BUENO ESTE EL QUE SIGAN EMPUJANDO CON ESA CON ESA DILIGENCIA QUE  USTEDES 

HAN MOSTRADO EN ESTE INSTITUTO Y PUES MUCHAS FELICIDADES Y GRAN ÉXITO EN 

SUS PROYECTOS VENIDEROS. GRACIAS 

 

CONSEJERO PRESIDENTE LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

PARTIDO DEL TRABAJO EN VOZ DE LICENCIADO ÁNGEL ORTEGA ADELANTE POR FAVOR 

LICENCIADO 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA 

GARIBAY: 

 

DESDE DEL PARTIDO DEL TRABAJO PRIMERO QUEREMOS RECONOCER LA LABOR DE LOS 

CONSEJEROS TANTO LA CONSEJERA YOLANDA, CONSEJERO REYNOSO, LA MAESTRA 

DIANA CRISTINA Y SU GRAN LABOR EN LOS TEMAS DE IGUALDAD DE GÉNERO EN 
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INCLUSIÓN DE GRUPOS VULNERABLES. EN EL EMPODERAMIENTO DE LA MUJER EN 

EDUCACIÓN, ENTRE OTROS TEMAS QUEREMOS AGRADECERLOS POR QUE HAN HECHO 

Y HAN DESARROLLADO PUNTOS MUY IMPORTANTES EN NUESTRA DEMOCRACIA QUE 

CREEMOS QUE NO SOLAMENTE ES ESTÁ COMPLETO EL TEMA, SI NO ES EN REALIDAD 

UN TEMA DE MEJORA CONTÍNUA QUE HABRÁ QUE SEGUIR EN TODOS NUESTROS 

PROCESOS ELECTORALES SOBRE TODO QUEREMOS FELICITAR AL INSTITUTO Y A TODO 

SU PERSONAL NO SOLAMENTE DE LOS CONSEJEROS SALIENTES, SINO DE LOS ACTUALES 

Y DE TODO EL PERSONAL QUE ESTÁ LABORANDO ACTUALMENTE EN ESTOS INSTITUTO 

POR ESA FÉRREA, DISCIPLINA QUE TIENEN POR ESE COMPROMISO AL TRABAJO POR ESE 

COMPROMISO CON LA DEMOCRACIA ESOS ALTOS IDEALES QUE SE DEBE DE MANTENER 

Y QUE COMO ESTADO ESTAMOS OBLIGADOS A MANTENER TODOS Y CADA UNO NO 

SOLAMENTE LOS PARTIDOS NO TENER UNA UN PILAR COMO ES EL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL AQUÍ EN AGUASCALIENTES AGRADECEMOS DE ANTEMANO ESTE 

COMPAÑERISMO ESTA DISPONIBILIDAD POR APOYAR A TODOS LOS USUARIOS 

PRINCIPALES EN ESTE CASO PARTIDOS POLÍTICOS A HACER UNA VIDA DEMOCRÁTICA 

BIEN A LOGRAR HACER CONTIENDAS ELECTORALES SANAS INDEPENDIENTEMENTE DE 

IDEOLOGÍAS CRUZADAS QUE TENGAMOS O DISPERSAS OPUESTAS ENTENDER QUE 

NUESTRA POSICIÓN COMO PARTIDOS POLÍTICOS ES UNA Y DENTRO DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL ES DEFINITIVAMENTE FORMAR Y ENTENDER LAS BASES PARA 

LLEVAR A CABO LAS ELECCIONES CORRECTAS PARA QUE AL FINAL SE VEAN 

BENEFICIADAS LA POBLACIÓN AL FINAL NUESTRO OBJETIVO ES EL TODO EL PODER DEL 

PUEBLO EN VERDAD CREO QUE SE HA HECHO UN BUEN TRABAJO Y COMO BIEN LO 

COMENTÓ EL CONSEJERO REYNOSO, ESTAMOS EN UN PROCESO DE MEJORA CONTINUA 

Y ESPERO SIGAMOS SIEMPRE EN ESTE PROCESO PORQUE EN EL MOMENTO EN QUE 

DIGAMOS QUE HEMOS TERMINADO CREO QUE EN ESE MOMENTO HABREMOS 

TERMINADO COMO ORGANISMO EN EL CUAL YA NO PODAMOS MANEJARNOS MÁS, EN 

VERDAD NUEVAMENTE FELICIDADES AL INSTITUTO SOBRE TODO POR ESOS ALTOS 

IDEALES QUE MANTIENE DENTRO DE SU PERSONAL. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS LICENCIADO ORTEGA, TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN 

DE FUERZA POR MÉXICO, ADELANTE POR FAVOR.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO LICENCIADA ANNA ISABEL SILVA 

PEÑA: 
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HOLA MUY BUENAS TARDES. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

NO SÉ SI PUEDAN AYUDARNOS CON EL MICRÓFONO POR FAVOR, DESDE SONIDO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO LICENCIADA ANNA ISABEL SILVA 

PEÑA: 

GRACIAS, HOLA MUY BUENAS TARDES, PRIMERO FELICITAR A TODOS LOS CONSEJEROS, 

AL PRESIDENTE Y A SU SECRETARIO, TAMBIÉN A MÍ DE MANERA PERSONAL FELICITO A 

TODOS, A TODOS LOS QUE TRABAJAN EN EL INSTITUTO, SIENDO QUE A MÍ ME TOCÓ 

TRABAJAR DE CERCA CON LAS PERSONAS DE JURÍDICO, DE INFORMÁTICA Y CON LA 

LICENCIADA ANAHÍ, UNA PERSONA MUY ATENTA PARA MÍ, DESDE QUE VENÍAMOS A, 

QUE NOS NOTIFICABAN, TAMBIÉN UN EXCELENTE NOTIFICADOR QUE TIENEN AQUÍ, Y 

PUES TAMBIÉN LA LICENCIADA MICHELLE CON LA QUE TUVE MUCHO CONTACTO. EN 

PRIMER LUGAR, FELICITARLOS A TODOS COMO YA LO DIJE Y EN SEGUNDO DARLES LAS 

GRACIAS A TODOS USTEDEDS PORQUE PUES SOMOS UN PARTIDO PEQUEÑO AÚN, SIN 

EMBARGO, SABEMOS QUE PODEMOS SEGUIR Y PERSEVERAR VERDAD, QUE ESS LA 

CONTINUIDAD DE ESTE PARTIDO, Y A TÍTULO PERSONAL LES DOY LAS GRACIAS A 

USTEDES PRESIDENTE, SECRETARIO, A NOMBRE DE MI PRESIDENTE RICARDO HEREDIA 

DUARTE Y PUES AGRADECERLES TODO POR PARTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO, 

MUCHÍSIMAS GRACIAS.  

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS LICENCIADA. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN VOZ DEL LICENCIADO CARDONA, ADELANTE POR 

FAVOR LICENCIADO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO 

BRANDON AMAURI CARDONA MEJÍA: 

ESTE PUES YO  TAMBIÉN DESDE MI POSICIÓN QUIERO EXTENDERLES MI FELICITACIONES 

A NUESTROS COMPAÑEROS CONSEJEROS, EN EL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL NOSOTROS ESTAMOS PLENAMENTE CONVENCIDOS DE QUE EL 

TRABAJO DE ESTE PLENO EN CONJUNTO HA SIDO EXCELENTE, HA SIDO UN TRABAJO 

MUY PULIDO Y MUY PUNTUAL, Y SOBRE TODO MUY PROFESIONAL, QUIERO 

EXTENDERLE TAMBIÉN MI AGRADECIMIENTO A NUESTROS COMPAÑEROS QUE EN ESTE 
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MOMENTO CULMINAN UNA ETAPA EN ESTE CONSEJO GENERAL Y TAMBIÉN 

EXTENDERLES Y DESEARLES LA MEJOR DE LAS SUERTES, MUCHO ÉXITO Y COMO LO 

COMENTABA NUESTRO COMPAÑERO CONSEJERO MACÍAS, YO SÉ QUE LO VAN A TENER 

PORQUE REALMENTE USTEDES SON PERSONAS BASTANTE CAPACITADAS, CREO QUE 

HABLO POR MÍ, A NOMBRE DE TODOS MIS COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS, QUE ES UN PLACER SIEMPRE ASISTIR AQUÍ A LAS SESIONES DEL CONSEJO, 

PORQUE COMO LO COMENTABAN MIS COMPAÑEROS SIEMPRE ESTAMOS EN UN 

CONSTANTE APRENDIZAJE Y CREO QUE EN CADA SESIÓN NOSOTROS NOS LLEVAMOS 

UN APRENDIZAJE, ASÍ QUE PUES PARA TERMINAR MUCHÍSIMAS GRACIAS, MUCHAS 

FELICIDADES, Y SERÍA CUANTO PRESIDENTE, CONSEJERO PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS LICENCIADO CARDONA, ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN. DE NO 

SER ASÍ ME PERMITIRÍA HACER UNA MUY BREVE REFLEXIÓN, LES PROMETO SER MUY 

BREVE. QUISIERA COMENTARLES QUE BUENO PUES, COMO ES DE TODOS SABIDO 

NUESTRO SISTEMA ELECTORAL DE MANERA CONSTANTE NOS DA LA OPORTUNIDAD DE 

EVALUAR SU ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO CADA ELECCIÓN ES UNA MUESTRA 

DE ELLO, POR ESO QUIENES NOS DESEMPEÑAMOS EN CUESTIONES ELECTORALES 

SABEMOS QUE EL COMPROMISO ES PERMANENTE, Y QUE EL SISTEMA SE NUTRE DE 

CICLOS. ESTAMOS A UNOS DÍAS DE CERRAR EL CICLO QUE PERMITIÓ QUE LA 

CIUDADANÍA EN AGUASCALIENTES RENOVARÁ EL PODER LEGISLATIVO, ASÍ COMO LOS 

AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO, EN UNOS MESES COMENZAREMOS OTRO, PARA ELEGIR 

A LA PERSONA TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DE LA ENTIDAD, Y ASÍ EN CADA NUEVO 

PERIODO, SE ABRE LA POSIBILIDAD DE ENFRENTAR SIMILARES EXPECTATIVAS A PARTIR 

DE MAYORES RETOS BAJO LA LUZ DE LA EXPERIENCIA ADQUIRIDA. ESTE DÍA NOS 

ENCONTRAMOS ANTE LA TERMINACIÓN DE UN CICLO QUE REFIERE A LA SEGUNDA 

RENOVACIÓN DE ESTA MÁXIMA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA EN EL ESTADO, EL 

SISTEMA ELECTORAL NOS VUELVE A DEMOSTRAR QUE PARTE DE UNA BASE SÓLIDA Y 

BIEN ESTRUCTURADA, PARA  PERMITIR EL FUNCIONAMIENTO DE ESTE CONSEJO 

GENERAL, Y QUE TIENE SU ESENCIA EN LA CIUDADANIZACIÓN DE SUS INTEGRANTES 

AUNADA A LA PROFECIONALIZACIÓN DEMOSTRADA MEDIANTE UN INTRINCADO 

PROCESO, QUE LO MISMO CALIFICA CONOCIMIENTOS EN LA MATERIA QUE ANALIZA 

LAS PROPUESTAS ANTE LOS ESCENARIOS COMPLICADOS DE LA LABOR COLEGIADA. POR 

SEGUNDA VEZ REITERO ESTE CONSEJO GENERAL SE RENUEVA POR MITAD, CON EL RETO 

DE CONTINUAR CON LOS TRABAJOS CON LA MISMA CALIDAD Y EL MISMO ÍMPETU CON 
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EL QUE LO HICIERA DESDE UN INICIO, A SEIS AÑOS DE QUE COMENZARAN LAS 

ACTIVIDADES DE ESTA NUEVA ETAPA EN LA HISTORIA ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, 

ESTE CONSEJO HA ORGANIZADO SIETE ELECCIONES LOCALES, EN CUATRO PROCESOS 

ELECTORALES, TODAS CON LA CALIDAD QUE EXIGE LA CIUDADANÍA 

AGUASCALENTENSE. A QUIENES HOY CULMINAN SU CICLO EN ESTA MESA, LES REITERO 

MI CONSIDERACIÓN ABSOLUTA Y UN ENORME SENTIDO DE GRATITUD POR SU 

ACOMPAÑAMIENTO EN LOS DIFÍCILES PRIMEROS DÍAS, EN LOS SINSABORES Y EN LAS 

ALEGRÍAS DEL TRABAJO PERMANENTE, NO SÓLO EN LA ORGANIZACIÓN DE LOS 

PROCESOS ELECTORALES, SINO EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA CADA VEZ MEJOR 

CIUDADANÍA QUE RESIDE EN LA ENTIDAD. CADA UNA Y CADA UNO DE USTEDES LE 

IMPRIMIÓ SU PARTICULAR SELLO AL TRABAJO EN CONJUNTO A PARTIR DE SUS 

ESFUERZOS INDIVIDUALES Y ESOS AFANES SE VEN RECOMPENSADOS CON LA PAZ 

SOCIAL DE LA QUE GOZAMOS QUIENES VIVIMOS EN ESTA ENTIDAD, RESULTADO DE 

MUCHAS HORAS DE TRABAJO PARA DEMOSTRAR QUE, BAJO LOS PRINCIPIOS DE 

CERTEZA, LEGALIDAD, IMPARCIALIDAD, INDEPENDENCIA Y OBJETIVIDAD, TODOS BAJO 

UNA PERSPECTIVA DE GÉNERO, NO SÓLO SE LE BRINDA A LAS CIUDADANAS Y A LOS 

CIUDADANOS NUEVAS OPORTUNIDADES, AUTORIDADES ELECTAS, SINO EL 

COMPROMISO DE LA RENOVACIÓN PERIÓDICA Y PACÍFICA DE QUIENES NOS 

REPRESENTAN, ES CIERTO TAMBIÉN QUE NO SIEMPRE ES FÁCIL TRABAJAR EN UN 

COLEGIADO, DADA LAS DISTINTAS FORMAS DE PENSAR DE QUIENES LO INTEGRAN, 

PERO JUSTO EN ESA CARACTERÍSTICA ES EN DONDE ENCUENTRA PRECISAMENTE LA 

VALÍA DE SU LABOR, NO SIEMPRE COINCIDIMOS EN TODOS LOS ASUNTOS, Y NO 

OBSTANTE A ELLO LA MADUREZ SE IMPUSO ABONANDO AL TRABAJO EN CONJUNTO, 

SIEMPRE DESPOJÁNDONOS DE VISIONES PARTICULARES Y ANTEPONIENDO LA 

PERSPECTIVA COMÚN Y PENSANDO SIEMPRE EN EL BENEFICIO COLECTIVO 

AMPARADOS EN LO QUE LA NORMA NOS DICTA. NO ME RESTA SINO FELICITARLES 

NUEVAMENTE POR LA CONCLUSIÓN DE ESTE HONROSO CARGO A LAS CONSEJERAS 

DIANA CÁRDENAS, YOLANDA FRANCO Y AL CONSEJERO SERGIO REYNOSO, SEPAN QUE 

ESTE INSTITUTO LES RECONOCE EN TODO LO QUE LE VALE CADA UNA  DE SUS 

APORTACIONES, QUE EN LO INDIVIDUAL Y EN LO COLECTIVO REALIZARON PARA LA 

CONCILIACIÓN DE LA DEMOCRACIA EN LA ENTIDAD, LES DESEO TODO EL ÉXITO POSIBLE 

EN SUS FUTURAS ENCOMIENDAS, SÉ QUE A DONDE VAYAN LLEVARÁN EL ESPÍRITU DE 

TRABAJO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, REPRESENTADO POR INICIATIVA, 

RESPETO, COHERENCIA, TOLERANCIA, CAPACIDAD A TODA PRUEBA Y POR ENCIMA DE 

TODO, UNA ENORME CALIDAD HUMANA, GRACIAS POR HABER FORMADO PARTE DE LA 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA   

              MIÉRCOLES 01 DE SEPTIEMBRE 2021    11:00 HRS. 
 

•  •  • 

_______________________________________________________________________________ 
33 

 

HISTORIA ELECTORAL EN AGUASCALIENTES Y A NOMBRE DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, QUIERO HACER ENTREGA DE UN RECONOCIMIENTO QUE A LA LETRA DICE: 

SE OTORGA EL PRESENTE RECONOCIMIENTO A LA MAESTRA DIANA CRISTINA 

CÁRDENAS ORNELAS, A LA MAESTRA YOLANDA FRANCO DURÁN, ASÍ COMO AL 

LICENCIADO SERGIO REYNOSO SILVA POR SU VALIOSA TRAYECTORIA EN EL CONSEJO 

GENERAL Y EL TRABAJO REALIZADO A LO LARGO DE SEIS AÑOS A FAVOR DEL 

DESARROLLO DEMOCRÁTICO DE NUESTRO ESTADO DADO EN SEPTIEMBRE DEL AÑO 

DOS MIL VEINTIUNO. Y PUES ME PERMITIRÉ PEDIRLES DE FAVOR SI PUDIERAN PASAR 

AL FRENTE POR FAVOR, A LA CONSEJERA DIANA CÁRDENAS ORNELAS, LA MAESTRA 

YOLANDA FRANCO DURÁN, Y CREO QUE FALTA EL CONSEJERO SERGIO REYNOSO SILVA. 

PODEMOS TOMAR ASIENTO, LE PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO PROSIGA CON EL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS Y LOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN 

SIDO AGOTADOS, Y DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO TRESCIENTOS VEINTICINCO 

DEL CÓDIGO ELECTORAL, LAS Y LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS SE 

TIENEN POR COMUNICADOS DE LOS ASUNTOS DESAHOGADOS EN ESTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, PROCEDE A LLEVAR A CABO LA CLAUSURA FORMAL A CARGO DEL 

CONSEJERO PRESIDENTE, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE 

SESIÓN EXTRAORDINARIA SIENDO LAS DOCE HORAS CON VEINTICINCO MINUTOS DEL 

DÍA PRIMERO DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO, MUCHÍSIMAS GRACIAS A 

TODOS POR SU ASISTENCIA, LES DESEO MUY BUEN DÍA. 

 

EL PRESIDENTE 

 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 

M. EN D. LUIS FERNANDO 

LANDEROS ORTIZ 

M. EN D. SANDOR EZEQUIEL 

HERNÁNDEZ LARA 
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Los suscritos M. en D. Luis Fernando Landeros Ortiz, Consejero Presidente del Consejo General 

del Instituto Estatal Electoral y M. en D. Sandor Ezequiel Hernández Lara, Secretario Ejecutivo del 

Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente 

medio magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Extraordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el 

día primero de septiembre de dos mil veintiuno, que en su totalidad cuenta con un peso de 595 

megabytes (MB), dicha sesión con duración de 1 hora 26 minutos y 55 segundos de 

videograbación, el cual será válido una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal 

Electoral de Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la 

presente constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de 

este Instituto.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XVIII y 78 

fracciones XI y XXV del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVIII y 57 párrafo 2 fracciones XII, XIV y XLII del Reglamento Interior del Instituto Estatal Electoral; 

5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, 

así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y Sesiones del 

Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos legales a que 

haya lugar.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Aguascalientes, Aguascalientes, a primero días del mes de septiembre del año dos mil veintiuno. 

EL CONSEJERO PRESIDENTE 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 

M. en D. LUIS FERNANDO  

LANDEROS ORTIZ 

M. en D. SANDOR EZEQUIEL  

HERNÁNDEZ LARA 

 




